

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ 2010-2011

Κατά το 2010-2011 το παράρτημά μας συνέχισε αδιαλείπτως και χωρίς να επηρεαστεί από τις εκλογικές διαδικασίες του Απριλίου του 2011 (που έγιναν για την ανάδειξη οργάνων του ΓΕΩΤ.Ε.Ε.) να δραστηριοποιείται σε όλους τους κλάδους του πρωτογενούς τομέα (Γεωργία, Κτηνοτροφία, Δάση, Αλιεία, Ορυκτός Πλούτος), στην Περιφερειακή Ανάπτυξη καθώς και στην Προστασία του Περιβάλλοντος. Προσπαθήσαμε σε όλους τους τομείς που μας αφορούν να ανταποκριθούμε είτε με δικιά μας πρωτοβουλία είτε μετά από πρόσκληση των τοπικών φορέων και να εκφράσουμε την έγκυρη επιστημονική άποψη μας, ανταποκρινόμενοι στους σκοπούς ίδρυσης του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και πάντα προς όφελος της αναπτυξιακής πορείας του τόπου μας, προασπίζοντας παράλληλα τα δικαιώματα των μελών μας. Όλες αυτές οι παρεμβάσεις μας γίνονται πάντα με ομόφωνες αποφάσεις της Δ.Ε. του παραρτήματος πρακτική που ακολουθείται και από την Δ.Ε. που προέκυψε από τις εκλογές της 10ης Απριλίου του 2011. Η προσπάθεια αυτή που καταβάλαμε, σε πολλές περιπτώσεις, έγινε χωρίς να επιζητούμε τη δημοσιότητα, όταν κρίναμε ότι αυτή δε θα συμβάλει σε κάτι περισσότερο ή όταν μας πίεζε ο χρόνος.

Πολύ σύντομα θέλουμε να σας ενημερώσουμε ότι καθ' όλη τη διάρκεια του 2010 και του 2011 το παράρτημά μας εργάστηκε και παρήγαγε έργο, προκειμένου να εκπροσωπήσει επάξια τους συναδέλφους που απαρτίζουν το Επιμελητήριο στους νομούς Δράμας, Καβάλας & Σερρών, αλλά και να επιτελέσει το ρόλο του εκφράζοντας υπεύθυνες επιστημονικές απόψεις στα θέματα που αφορούν τον πρωτογενή τομέα, την αγροτική πολιτική, την περιφερειακή ανάπτυξη, την αλιεία και το περιβάλλον.

Από τις κυριότερες παρεμβάσεις που πραγματοποιήσαμε μπορούμε, ενδεικτικά, να παραθέσουμε τις παρακάτω, αναφερόμενοι επιγραμματικά για οικονομία χώρου:

A. Θέματα που αφορούν την οργάνωση του παρ/τος

Επικοινωνούμε πλέον με τα μέλη μας τακτικά κάθε βδομάδα ενημερώνοντας τους με e-mail έχοντας κατασκευάσει μια βάση δεδομένων 400 και πλέον e-mail και ζητούμε και άλλους συναδέλφους που δεν έχουν ακόμα εγγραφεί να το κάνουν και μέσω της ιστοσελίδας μας. Έτσι με τον τρόπο αυτόν ενημερώνουμε τα μέλη μας για τις αποφάσεις και τις δραστηριότητες του παραρτήματος και για κάθε άλλο ενδιαφέρον Γεωτεχνικό ζήτημα (συνέδρια, ημερίδες, θέσεις εργασίας κ.α.).

Ενημέρωση παρέχεται και από τον ιστοχώρο (site) του παραρτήματος www.geotee-anmak.gr, το οποίο πλέον ενημερώνεται κανονικά και εμπλουτίζεται συνεχώς φιλοδοξώντας να αποτελέσει μια γεωτεχνική βάση δεδομένων. Έτσι αναρτώνται όλα τα πρακτικά των ημερίδων που διοργανώνει το παράρτημα μας εφόσον μας παραχωρείται το σχετικό υλικό από τους ομιλητές. Πιστεύουμε στη σπουδαιότητα της ενημέρωσης και ελπίζουμε αυτή η πρωτοβουλία να βοηθήσει και τους συναδέλφους και το παράρτημα με τη μαζικότερη συμμετοχή των συναδέλφων στις εκδηλώσεις, τις επιτροπές και τις δραστηριότητες που αυτό διοργανώνει.

Ακόμα ενημερώνουμε τη συνέλευση ότι διαθέτουμε δωρεάν στα μέλη μας τα πρακτικά ημερίδων που έχει διοργανώσει το παράρτημα μας στο παρελθόν και άλλα βιβλία γεωτεχνικού ενδιαφέροντος που έχει εκδώσει το παράρτημα μας μέχρι της εξάντλησής τους.

B. Θέματα που αφορούν το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. σε σχέση με τα μέλη του

Όπως είναι γνωστό σε όλους μας, η χώρα μας ταλανίζεται από τις επιπτώσεις της οικονομικής κρίσης. Κρίση που έχει φέρει σε δύσκολη θέση πολλούς συναδέλφους που είτε έχουν οικονομικά προβλήματα στην επιχείρησή τους, είτε είναι άνεργοι, είτε έχουν δει να περικόπτονται οι μισθοί τους. Η κρίση αυτή όμως έχει συρρικνώσει σημαντικά και τα οικονομικά του παραρτήματός μας. Παρόλα αυτά το παράρτημα μας προσπαθεί να αντλήσει πόρους και από προγράμματα, τα οποία όμως προγράμματα ωφελούν άμεσα και τα μέλη μας. Έτσι:

α) Υλοποιήσαμε πρόγραμμα ΛΑΕΚ του ΟΑΕΔ με θέμα «Οργάνωση διοίκησης μικρομεσαίων επιχειρήσεων» ως αρμόδιος κοινωνικός εταίρος. Στο πρόγραμμα αυτό καταρτίστηκαν Γεωτεχνικοί και εφόσον δεν ήταν αρκετοί και άλλες ειδικότητες. Το πρόγραμμα αυτό υλοποιήθηκε και περιμένουμε την αποπληρωμή του, η οποία καθυστερεί λόγω της μη λήψης σχετικής απόφασης από το Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. μετά από αλληπάλληλες συνεδριάσεις στις οποίες είχε τεθεί το θέμα από εμάς. Παράλληλα, έχουμε καταθέσει 2 προτάσεις για καινούργια προγράμματα ΛΑΕΚ παρά τα εμπόδια που έχουμε από το Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και περιμένουμε την έγκρισή τους ή όχι από τον ΟΑΕΔ και το Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε..

β) Εγκρίθηκε η πρόταση που είχαμε συνυποβάλει με άλλους φορείς στο πρόγραμμα INTERREG IV και θα προχωρήσουμε πλέον στην υλοποίηση του μετά και από το ξεκίνημα του προγράμματος από την Εθνική Διαχειριστική Αρχή, εάν και εφόσον αυτό εγκριθεί από το Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και το οποίο είτε δεν συζητά το θέμα είτε δεν το συμπεριλαμβάνει στην ημερήσια διάταξη του παρά τις δικιές μας διαμαρτυρίες και παραστάσεις στις συνεδριάσεις του.

Πέραν των ανωτέρω προγραμμάτων διοργανώσαμε μόνοι μας ή σε συνεργασία με άλλους φορείς όπως ο ΟΓΕΕΚΑ Δήμητρα Δράμας και Σερρών, η Ιερά Μητρόπολη Σερρών, το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Σερρών, Περιφέρεια ΑΜΘ, Διευθύνσεις Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων των Νομαρχιών κ.α. πληθώρα ενημερωτικών και εκπαιδευτικών ημερίδων πάνω σε διάφορα Γεωτεχνικά θέματα που αφορούσαν κυρίως τα μέλη μας αλλά ακόμα αγρότες και άλλους πολίτες.

Κυριότερες των οποίων ήταν:

- 1) Τρία Εκπαιδευτικά Σεμινάρια (Νευροκόπι, Δράμα, Καβάλα) που αφορούσαν μόνο Γεωτεχνικούς για την αξιοποίηση του Εδαφολογικού Χάρτη. Τα σεμινάρια αυτά είχαν μεγάλη επιτυχία και συνέβαλαν τα μέγιστα στην αξιοποίηση του εδαφολογικού χάρτη, έστω και αν έγιναν χωρίς τη βοήθεια του Κεντρικού ΓΕΩΤ.Ε.Ε. (αν και ζητήθηκε επανειλημμένα) και μόνο με τη συνεργασία της Περιφέρειας ΑΜΘ και των κατά τόπους Δ/νσεων Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων των Νομαρχιών. Ταυτόχρονα το παράρτημα μας παρείχε και τεχνική υποστήριξη για το χειρισμό του προγράμματος του Εδαφολογικού Χάρτη στους συναδέλφους που μας το ζητούσαν.
- 2) Συνδιοργανώσαμε πληθώρα ημερίδων με τον ΟΓΕΕΚΑ Δράμας και τον ΟΓΕΕΚΑ Δήμητρα Σερρών για τη Σαλιγκαροτροφία, τον Αγροτουρισμό, την καλλιέργεια Κρανιάς και Μανιταριών, την καλλιέργεια της Ροδιάς, τα ενεργειακά φυτά (βιοντήζελ), την αξιοποίηση της βιομάζας από Αγριαγκινάρα, τη Μελισσοκομία, την Καλλιέργεια της Τρούφας, τον ηλιάνθο και την Νέα ΚΑΠ.
- 3) Προχωρήσαμε με ανάλογες εκδηλώσεις στη βράβευση τέκνων γεωτεχνικών που πέρασαν σε ΑΕΙ και ΤΕΙ κατά το 2010.
- 4) Διοργανώσαμε περιβαλλοντική βραδιά στις Σέρρες με το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας του Δήμου Σερρών.

- 5) Σε συνεργασία με την ιερά μητρόπολη Σερρών και Νιγρίτας διοργανώσαμε ημερίδα στις Σέρρες με θέμα «Ορθοδοξία και Περιβάλλον»
- 6) Επίσης διοργανώσαμε ημερίδα με θέμα τη Δια Βίου Μάθηση και στα πλαίσια αυτής της ημερίδας εκδώσαμε το βιβλίο «Θεωρίες Μάθησης και Βασικές Αρχές Εκπαίδευσης Ενηλίκων» του συγγραφέα Δημήτρη Σωτηριάδη, βιβλίο το οποίο μπορείτε να το προμηθευτείτε δωρεάν από το παράρτημα μας.
- 7) Συμμετείχαμε ή διοργανώσαμε πληθώρα συσκέψεων ή συναντήσεων με ποικίλα θέματα που αφορούσαν, την αγροτική ανάπτυξη της περιοχής μας, τα σχέδια βελτίωσης, τα τοπικά προβλήματα δήμων της περιοχής μας, διακρατικές συναντήσεις με Βούλγαρους συναδέλφους, και σε συναντήσεις με πληθώρα άλλων τοπικών φορέων, αφουγκραζόμενοι πάντα τα προβλήματα τους και προσπαθώντας να βοηθήσουμε στην επίλυση τους.
- 8) Διοργανώσαμε σε συνεργασία με το Σύλλογο Γεωπόνων Ν. Καβάλας ημερίδα για την καταπολέμηση του νέου εχθρού της ακτινιδιάς στη Χρυσούπολη. Η ημερίδα είχε μεγάλη απήχηση στους αγρότες του Νέστου και σε συναδέλφους Γεωπόνους, διότι πρόκειται για ένα έντομο που προκαλεί μεγάλες ζημιές στους ακτινιδεώνες της περιοχής.
- 9) Διοργανώσαμε ημερίδα στη Δράμα με ομιλητή το Σεισμολόγο κ. Παπαζάχο Κων/νο του Βασιλείου Αναπληρωτή Καθηγητή του τμήματος Γεωλογίας της Σχολής Θετικών Επιστημών του Α.Π.Θ.. Θέμα της ημερίδας ήταν «Σεισμικότητα και Ενεργός Τεκτονική του Βορείου Ελληνικού χώρου: Τι έχουμε μάθει τρεις δεκαετίες μετά το σεισμό του 1978 στη Θεσσαλονίκη».
- 10) Συμμετείχαμε με εισηγητές σε Γεωτεχνικό συνέδριο στη Βάρνα της Βουλγαρίας στο οποίο 3 μέλη μας ανέπτυξαν τις εισηγήσεις τους ως ομιλητές.
- 11) Πρόσφατα η νέα Διοικούσα Επιτροπή του παραρτήματος μας σε συνεργασία με τον ΟΓΕΕΚΑ Δήμητρα Δράμας διοργάνωσε ημερίδα με θέμα την νέα Κοινή Αγροτική Πολιτική 2014-2020 στην Δράμα.
- 12) Σε συνεργασία με τον Φ.Δ. Νέστου Βιστωνίδας – Ισμαρίδας και υπό την επιστημονική καθοδήγηση του ΙΝΑΛΕ Καβάλας διοργανώσαμε πολύ πρόσφατα ημερίδα για τα αλιευτικά προϊόντα των Λιμνοθαλασσών Α.Μ.Θ. με στόχο την προώθηση τους τόσο στην τοπική αγορά όσο και Πανελλαδικά.

Το παράρτημα μας πέραν των ανωτέρω εκπαιδευτικών και ενημερωτικών ημερίδων ασχολήθηκε και με άλλα θέματα που αφορούν τα μέλη του είτε συμμετέχοντας στην καθιερωμένη πλέον διαβούλευση της πολιτείας για νομοσχέδια που αφορούν τους Γεωτεχνικούς, είτε με δική του πρωτοβουλία και πάντοτε κινούμενο στα πλαίσια του νομοθετικού πλαισίου που το διέπει και αυτό είναι ο ιδρυτικός νόμος του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 1474/1984 και το Π.Δ. 344/2000 περί των επαγγελματικών δικαιωμάτων των Γεωτεχνικών. Οι κυριότερες παρεμβάσεις μας σε αυτούς τους τομείς ήταν οι παρακάτω:

- 1) Κάναμε τις επισημάνσεις μας όσον αφορά το σχέδιο Καλλικράτης και τα οργανογράμματα των περιφερειών σε σχέση πάντα με τις Γεωτεχνικές Υπηρεσίες και του συναδέλφους που υπηρετούν εκεί.
- 2) Επίσης συμμετείχαμε στη διαβούλευση και διαμαρτυρηθήκαμε καταθέτοντας τις προτάσεις μας για τις δυσμενείς διατάξεις που αφορούσαν πολλούς συναδέλφους που εργάζονται στον ΕΛΓΑ και περιέχονταν σε σχέδιο νόμου αναμόρφωσης του ΕΛΓΑ και η οποία αναμόρφωση θίγει και τους αγρότες.
- 3) Καταθέσαμε, όπως μας ζητήθηκε, προς το Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. τις προτάσεις μας για τα επαγγελματικά θέματα των Ιχθυολόγων, θέμα που συνεχίζουμε να το παρακολουθούμε ώστε να διατυπώσουμε τις επικαιροποιημένες θέσεις μας.

- 4) Συμμετείχαμε στη διαβούλευση και καταθέσαμε τις εμπειριστατωμένες προτάσεις μας για τις επιπτώσεις και την ασυδοσία που θα φέρει στην αγορά το νομοσχέδιο για την απελευθέρωση των επαγγελματιών με την επαγγελματική ισοπέδωση όλων των επαγγελματικών βαθμίδων, τονίζοντας παράλληλα ότι το επάγγελμα του Γεωτεχνικού είναι ήδη απελευθερωμένο.
- 5) Συμμετείχαμε ενεργά σε συσκέψεις για την αντιμετώπιση των προβλημάτων των Γεωτεχνικών και του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. με τους προέδρους των άλλων παραρτημάτων.
- 6) Ζητήσαμε από την Υπουργό Παιδείας να προχωρήσει σε προσλήψεις Γεωτεχνικών στα ολοήμερα Δημοτικά Σχολεία για την διδασκαλία του μαθήματος «Αειφορία και Περιβάλλον».
- 7) Αναδείξαμε το πρόβλημα από την έλλειψη Γεωτεχνικού Προσωπικού στη Δ/ση Αγροτικής Ανάπτυξης του Επαρχείου Κ. Νευροκοπίου και ζητήσαμε να γίνουν προσλήψεις προσωπικού για να καλυφθούν αυτά τα κενά.
- 8) Στηρίξαμε με ανακοίνωση μας τους συναδέλφους που υπηρετούσαν στα ΤΟΚΑΑ όταν δέχονταν επιθέσεις από τον τύπο με αναληθή και αήθη δημοσιεύματα δημιουργώντας έτσι αρνητικό κλίμα για αυτούς ενόψει της φημολογούμενης τότε κατάργησής τους.
- 9) Διαμαρτυρηθήκαμε προς το Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. για τις δυσμενείς εξελίξεις στα Σχέδια Βελτίωσης σε βάρος των συναδέλφων Γεωπόνων και την απραξία του στο θέμα αυτό.
- 10) Υποστηρίξαμε την αναγκαιότητα της προσφυγής του ΓΕΩΤΕΕ κατά της ΚΥΑ για τα σχέδια βελτίωσης υποστηρίζοντας έτσι και τα συμφέροντα των συναδέλφων.

Μετά την ανάληψη των καθηκόντων από την νέα Δ.Ε. στο παράρτημα μας έγιναν οι ακόλουθες παρεμβάσεις:

- 11) Ζητήσαμε από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων να μην αποκλείσει τους συναδέλφους Γεωτεχνικούς των Περιφερειών από την πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την εξεύρεση αξιολογητών για τα διάφορα υποπρογράμματα του Π.Α.Α. 2007-2013. Αφού όπως είναι γνωστό οι συνάδελφοι αυτοί είναι οι κατ' εξοχήν γνώστες και διαχειριστές αυτών των προγραμμάτων.
- 12) Ζητήσαμε από τις περιφέρειες Α.Μ.Θ. και Κ.Μ. να μας γνωστοποιήσουν τα σχέδια των νέων οργανογραμμάτων τους προκειμένου να υποβάλουμε τις προτάσεις μας.
- 13) Συμπαρασταθήκαμε στους συναδέλφους του ΕΛΓΑ με ανακοίνωση μας στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν και για το αβέβαιο εργασιακό τους μέλλον, τόσο των ιδίων, όσο και του ίδιου του Οργανισμού με τις συνεπαγόμενες επιπτώσεις που θα έχει στους αγρότες η οικονομική κατάρρευση του ΕΛΓΑ.
- 14) Διαμαρτυρηθήκαμε προς στο Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. για την μη λήψη εγκριτικής απόφασης περί της συμμετοχής μας και της διαχείρισης του προγράμματος Interreg από το παράρτημα μας. Μέχρι ακόμα και τώρα το Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. δεν έχει λάβει απόφαση επί του θέματος και δεν μπορούμε να προχωρήσουμε στην υλοποίησή του.
- 15) Κάνσαμε παρέμβαση τόσο στις αρμόδιες υπηρεσίες όσο και στα Μ.Μ.Ε. προκειμένου να ζητήσουμε την επιλογή Δασολόγου ως τεχνικού συμβούλου κατά την διαδικασία υποβολής ενστάσεων κατά των δασικών χαρτών από τους πολίτες. Ενώ ταυτόχρονα ενημερώσαμε σχετικά και όλους τους ενδιαφερόμενους πολίτες (μέσω ιστοσελίδας και Δ.Τ.).
- 16) Ζητήσαμε από το Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. να κάνει τις απαραίτητες κινήσεις ώστε να δικαιωθεί ένα πάγιο αίτημα Γεωτεχνικών Ελεύθερων Επαγγελματιών που δραστηριοποιούνται στον τομέα της παροχής υπηρεσιών και ζητάνε να έχουν το

δικαίωμα αγοράς επαγγελματικού αυτοκινήτου όπως έχουν άλλοι επαγγελματικοί κλάδοι όπως οι αγρονόμοι τοπογράφοι μηχανικοί.

- 17) Στείλαμε Δελτίο Τύπου προς όλα τα Μ.Μ.Ε. της Α.Μ. σχετικά με την κατάργηση και συγχώνευση Γεωτεχνικών φορέων του δημοσίου τομέα της περιοχής μας. Το Δελτίο Τύπου γνωστοποίησε ένα πρόβλημα άγνωστο για την τοπική κοινωνία και είχε μεγάλη απήχηση και παρουσιάστηκε ως θέμα και στην τηλεόραση μέσω του Προέδρου της Δ.Ε.. Πρόκειται συγκεκριμένα για το ουσιαστικό κλείσιμο των περιφερειακών υπηρεσιών του ΕΘΙΑΓΕ, ΟΓΕΕΚΑ Δήμητρα και του ΕΛΟΓΑΚ και την αφαίρεση επιστημονικού προσωπικού από την επαρχία και συγκέντρωση του στα αστικά κέντρα. Επιπρόσθετα υπάρχει ο κίνδυνος να χάσουν τη δουλειά τους αρκετοί συνάδελφοι και ακόμα θα αναγκαστούν πολλοί αγρότες να μεταβαίνουν στη Θεσσαλονίκη για να παρακολουθούν τις υποχρεωτικές εκπαιδεύσεις.
- 18) Ζητήσαμε από τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων να δώσει παράταση στα Σχέδια Βελτίωσης, λόγω των πολλών προβλημάτων που αντιμετώπισε το ηλεκτρονικό σύστημα υποβολής των Σ.Β. και δημιούργησε πολλά προβλήματα στους συντάκτες Σ.Β..
- 19) Ζητήσαμε από τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων στα πλαίσια της πρωτοβουλίας του για την παραχώρηση δημόσιας γης σε νέους, ανέργους και αγρότες, να δώσει και σε ανέργους γεωτεχνικούς που επιθυμούν να ακολουθήσουν το αγροτικό επάγγελμα.

Προχωρήσαμε σε σειρά συναντήσεων με πληθώρα τοπικών φορέων (Συντάκτες σχεδίων βελτίωσης, Αγροτικοί σύλλογοι στα μπλόκα των αγροτών, Σύλλογοι Κτηνοτρόφων, Δήμαρχοι και Νομάρχες Δράμας, Καβάλας, Σερρών και Περιφερειάρχες και Αντιπεριφερειάρχες τώρα με τον Καλλικράτη κ.α.) αφουγκραζόμενοι τα προβλήματα τους ή θέτοντας τους τα προβλήματα του πρωτογενούς τομέα προσπαθώντας πάντα να βοηθήσουμε στην επίλυση τους. Όμως διαβούλευση έγινε και από τον πρόεδρο της νέας Δ.Ε. του παραρτήματος μας, ο οποίος επισκέφτηκε συναδέλφους σε Γεωτεχνικές Υπηρεσίες και Οργανισμούς αλλά και συναδέλφους του ιδιωτικού τομέα προκειμένου να συγκεντρώσει τις προτάσεις τους και τα προβλήματα τους ώστε να τα ενσωματώσει στο 3ετές Σχέδιο Δράσης ενόψει της παρούσας Γενικής Συνέλευσης Αντιπροσώπων του Παραρτήματος μας.

Όπως κάθε χρόνο έτσι και το 2010 αλλά και το 2011 προχωρήσαμε στην κοπή της βασιλόπιτας (μειωμένου μεγέθους εκδήλωσης λόγω της κρίσης) με ταυτόχρονη βράβευση γεωτεχνικών που διακρίθηκαν και βοήθησαν στην ανάδειξη αλλά και προώθηση θεμάτων γεωτεχνικού ενδιαφέροντος, αλλά και γεωτεχνικών για την προσφορά τους στην κοινωνία γενικότερα.

Ζητήσαμε και ζητάμε τη βοήθεια όλων των Γεωτεχνικών του παραρτήματος μας, ώστε να συμμετέχουν σε διάφορες επιτροπές, αναλόγως και του γνωστικού τους αντικείμενου, προκειμένου να μπορεί το παράρτημα να επιτελεί το έργο του, καταθέτοντας προτάσεις για διάφορα θέματα που του ζητούνται ή κρίνει αυτό. Ευχαριστώντας παράλληλα όλους τους συναδέλφους που μας βοήθησαν σε αυτό τον τομέα το προηγούμενο έτος. Άλλωστε το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. δεν είναι ένας απρόσωπος οργανισμός, το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. είμαστε όλοι εμείς που είμαστε μέλη του και η αποτελεσματικότητα του χαρακτηρίζει άμεσα τα μέλη του είτε αυτά συμμετέχουν στις διαδικασίες του είτε περισσότερο όταν δεν συμμετέχουν.

Γ. Θέματα που αφορούν το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ως σύμβουλο της πολιτείας

Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο ως ο θεσμοθετημένος Επιστημονικός Σύμβουλος της πολιτείας σε θέματα πρωτογενούς παραγωγής και προστασίας περιβάλλοντος δεν θα μπορούσε να κάνει τίποτα διαφορετικό από το να επιτελεί το κύριο ρόλο του. Τα θέματα που το απασχόλησαν αφορούσαν είτε αιτήματα συναδέλφων και διαφόρων φορέων είτε την καθιερωμένη διαβούλευση της πολιτείας για νομοσχέδια και θέματα που αφορούν τους Γεωτεχνικούς και τον κλάδο μας γενικότερα είτε ακόμα και θέματα που θίξαμε με δική μας πρωτοβουλία.

Συνοπτικά τα θέματα που απασχόλησαν το παράρτημα μας ως σύμβουλο της πολιτείας προχωρώντας στις αντίστοιχες παρεμβάσεις είναι τα παρακάτω:

- 1) Κάναμε πρόταση για την υπαγωγή του Ν. Σερρών στην Περιφέρεια Α.Μ.Θ. με αφορμή τον Καλλικράτη τονίζοντας τα αναπτυξιακά, επενδυτικά και οικονομικά πλεονεκτήματα που θα φέρει στις Σέρρες μια τέτοια διοικητική μετακίνηση. Μια πρόταση που συζητήθηκε πολύ, ξέρουμε ότι είναι δύσκολο άμεσα να υλοποιηθεί, όμως σύντομα θα δούμε όλοι τις αρνητικές επιπτώσεις της υπάρχουσας κατάστασης για την Π.Ε. Σερρών.
- 2) Ζητήσαμε από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής τη συμμετοχή μας στα Διοικητικά Συμβούλια των Φορέων Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών της Αν. Μακεδονίας.
- 3) Κάναμε παρέμβαση προς τον ΕΛΓΑ προκειμένου να αυξηθούν οι εκτιμώμενες από αυτόν, αποδόσεις των ποικιλιών επιτραπέζιας αμπέλου, ώστε να ανταποκρίνονται στις νέες εξελίξεις. Ενώ ακόμα διαμαρτυρηθήκαμε για τη χαμηλή τιμή αποζημίωσης της επιτραπέζιας Σουλτανίνας από τον ΕΛΓΑ.
- 4) Αναδείξαμε την αναγκαιότητα της επιχορήγησης της εγκατάστασης αντιχαλαζικών δικτύων από τον ΕΛΓΑ σε μια περίοδο που κυριαρχούσε η άποψη στους κόλπους του ΕΛΓΑ να μην υλοποιηθεί αυτό το μέτρο για να εξοικονομηθούν χρήματα. Τελικά το πρόγραμμα μετά και τις δικές μας παρεμβάσεις υλοποιήθηκε προς όφελος των παραγωγών και του ΕΛΓΑ.
- 5) Κάναμε παρέμβαση προς το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για τα προβλήματα στη διαχείριση των υδατικών πόρων της χώρας μας με αφορμή τη μελέτη του ΙΝΑΣΟ της ΠΑΣΕΓΕΣ και τα όσα αυτή ευαγγελίζονταν.
- 6) Κάναμε παρέμβαση για την πιθανολογούμενη ακύρωση της ένταξης των επιπλέον υποψήφιων Νέων Αγροτών στο μέτρο 1.1.2, ακύρωση η οποία τελικά δεν έγινε μετά από τις αντιδράσεις τις δικές μας και άλλων φορέων.
- 7) Ερωτήσαμε το ΥΠ.Α.Α.& Τ. για την πορεία εκτέλεσης και τις προοπτικές του μέτρου των Γεωργικών Συμβούλων χωρίς να πάρουμε απάντηση.
- 8) Κάναμε προτάσεις για την αξιοποίηση του λεγόμενου Εδαφολογικού Χάρτη της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. οι οποίες εισακούστηκαν στην πλειοψηφία τους και σήμερα με τη δική μας βοήθεια (οικονομική και εκπαιδευτική) βρίσκεται αυτό το εργαλείο στα χέρια πολλών συναδέλφων που εργάζονται στον τομέα των γεωργικών εφοδίων και όχι μόνο. Πρόσφατα μάλιστα εκδόθηκε και η νεώτερη βελτιωμένη έκδοση του χάρτη με πρόγραμμα συμβουλευτικής λίπανσης για πολύ περισσότερες καλλιέργειες. Το cd αυτό δίνεται από την Περιφέρεια Α.Μ.Θ. με μια απλή αίτηση δωρεάν. Παράλληλα όμως διαμαρτυρηθήκαμε για την μη συνδρομή του Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. σε αυτήν την προσπάθεια μας παρόλο που είχε ζητηθεί από το παράρτημα μας.
- 9) Διαβλέποντας τα προβλήματα που θα υπάρξουν κατά την υλοποίηση του, κάναμε παρέμβαση προς το ΥΠΑΑΤ για την αύξηση των διαθέσιμων κονδυλίων στο μέτρο 1.2.1 των Σχεδίων Βελτίωσης.

- 10) Ενημερώσαμε τους συναδέλφους και κάθε ενδιαφερόμενο μέσω της ιστοσελίδας μας και εγγράφου μας για τη διαδικασία και τις υποχρεώσεις των ενδιαφερόμενων σχετικά με το δασικό φυτοϋγειονομικό έλεγχο, αναρτώντας στον ιστοχώρο μας πολύ κατατοπιστικές παρουσιάσεις του θέματος.
- 11) Επισημάναμε προς το ΥΠΑΑΤ τις ανάγκες επιμόρφωσης – ενημέρωσης των αγροτών για τον ανερχόμενο κλάδο της σαλιγκαροτροφίας και προσπαθήσαμε να καλύψουμε το κενό αυτό με τις δικές μας δυνάμεις διοργανώνοντας με μεγάλη προσέλευση και επιτυχία 2 ημερίδες (Σέρρες και Καβάλα) εμείς και 3 (Δράμα, Σέρρες) σε συνεργασία με τα εκεί τοπικά κέντρα του ΟΓΕΕΚΑ Δήμητρα.
- 12) Υποβάλαμε τις αιτιολογημένες προτάσεις μας προς τον ΟΠΕΚΕΠΕ για τη διατήρηση της υποβολής τιμολογίων και καρτελών πιστοποιημένου σπόρου στην καλλιέργεια του αραβόσιτου κατά την υποβολή δήλωσης ΟΣΔΕ και τις επιπτώσεις που θα έχει η πραγματοποιηθείσα κατάργηση.
- 13) Διαμαρτυρηθήκαμε και επισημάναμε τις δυσμενείς επιπτώσεις στην ανταγωνιστικότητα των Γεωργικών προϊόντων από την 3^η συνεχόμενη αύξηση του ΦΠΑ στα Γεωργικά Εφόδια.
- 14) Μετά από σύσκεψη των αρμοδίων υπηρεσιών και συλλόγων κτηνοτρόφων που διοργανώσαμε στο παράρτημα μας συγκεντρώσαμε και καταθέσαμε τις προτάσεις μας προς το ΥΠΑΑΤ για να λυθούν τα προβλήματα που υπάρχουν στην αδειοδότηση των υφιστάμενων κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων.
- 15) Καταθέσαμε τις απόψεις μας επί του σχεδίου διαχείρισης του Εθνικού Πάρκου Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης όπως και τις προτάσεις μας προς το Φ.Δ. για τη βελτίωση της υφιστάμενης ΚΥΑ που θεσμοθετεί και αφορά το ίδιο Εθνικό Πάρκο.
- 16) Διοργανώσαμε σύσκεψη με τους προέδρους των φορέων διαχείρισης προστατευόμενων περιοχών της Ανατολικής Μακεδονίας όπου αποφασίσαμε από κοινού το συντονισμό των δράσεων μας.
- 17) Μετά από σύσκεψη συναδέλφων συντακτών σχεδίων βελτίωσης στο παράρτημά μας καταθέσαμε τις προτάσεις μας συμμετέχοντας στη διαβούλευση για τον καθορισμό της ΥΑ λεπτομερειών του μέτρου 121 των Σχεδίων Βελτίωσης. Ενώ μετά την έκδοση όλων των υπουργικών αποφάσεων για το πρόγραμμα καταθέσαμε συμπληρωματικές προτάσεις και κάναμε διευκρινιστικές ερωτήσεις προκειμένου να βελτιωθεί η λειτουργικότητα του προγράμματος.
- 18) Συμμετείχαμε στη διαβούλευση για το σχέδιο Νόμου για τα Γεωργικά Φάρμακα καταθέτοντας τις προτάσεις μας για το πρώτο σχέδιο νόμου που κατατέθηκε από την κ. Μπατζελή.
- 19) Καταθέσαμε και παρουσιάσαμε τις προτάσεις μας δια εκπροσώπου μας στο Περιφερειακό Συμβούλιο Α.Μ.Θ. σχετικά με το σχέδιο νόμου περί «Διατήρηση της βιοποικιλότητας και άλλες διατάξεις».
- 20) Ζητήσαμε τη μελέτη Περιβαλλοντικών επιπτώσεων της κατασκευής ορυχείων χρυσού στη διασυνοριακή περιοχή του Krumovgrad Βουλγαρίας προκειμένου να διατυπώσουμε την άποψη μας στο Π.Σ. Α.Μ.Θ..
- 21) Συστήσαμε διεπιστημονική επιτροπή και καταθέσαμε τις προτάσεις μας κατόπιν σχετικού αιτήματος της Αναπτυξιακής Δράμας σχετικά με την «Εκπόνηση Επιχειρησιακού Σχεδίου για την Υλοποίηση του ολοκληρωμένου προγράμματος Βιώσιμης Ανάπτυξης Οροσειράς Ροδόπης». Προτάσεις οι οποίες απεστάλησαν σε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και ομολογουμένως δέχτηκαν καλές κριτικές. Παρόλα αυτά μετά την οριστικοποίηση του Προγράμματος με τη σύνταξη του Β παραδοτέου του έργου κάναμε τις παρατηρήσεις μας προς το Περιφερειακό Συμβούλιο Α.Μ.Θ. σχετικά με τον παραγκωνισμό των προτάσεων του παραρτήματος μας, τη χρήση τους σε άλλες περιοχές πέραν της Δράμας και το

γενικότερο παραγκωνισμό της Π.Ε. Δράμας σε σχέση με την Π.Ε. Ροδόπης. Οι τελευταίες ενέργειες υλοποιήθηκαν με πρωτοβουλία της νέας Δ.Ε..

- 22) Ζητήσαμε από τον αρμόδιο Υπουργό την επανεξέταση των αιτήσεων ένταξης στο Μέτρο 1.1. του Ε.Π. Αλιείας 2007-2013 «Μόνιμη παύση αλιευτικών δραστηριοτήτων».

Μετά την ανάληψη των καθηκόντων από την νέα Δ.Ε. στο παράρτημα μας έγιναν οι ακόλουθες παρεμβάσεις:

- 23) Καταθέσαμε τις ολοκληρωμένες προτάσεις και επισημάνσεις μας σχετικά με το Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης για τις Υδατοκαλλιέργειες στο Περιφερειακό Συμβούλιο Α.Μ.Θ.. Οι προτάσεις αυτές ελήφθησαν υπόψη από το Περιφερειακό Συμβούλιο στη διατύπωση της άποψης τους προς το ΥΠΕΚΑ.
- 24) Διαμαρτυρηθήκαμε αρχικά προς το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για τις περικοπές προσωπικού στη Δακοκτονία της Θάσου (Γεωπονικού και εργατοτεχνικού) και τις δυσμενείς επιπτώσεις που θα έχουν αυτές οι περικοπές στην αποτελεσματικότητα της καταπολέμησης του Δάκου. Μετά από την απάντηση του Υπουργείου επανήλθαμε στο θέμα καλύπτοντας και τους συναδέλφους που εργάζονται στο πρόγραμμα στην περίπτωση της πολύ πιθανής αποτυχίας του προγράμματος Δακοκτονίας.
- 25) Διαμαρτυρηθήκαμε προς την Περιφέρεια Α.Μ.Θ. για τον αποκλεισμό του παραρτήματος μας από συσκέψεις και επιτροπές σχετικά με θέματα του πρωτογενούς τομέα και της προστασίας του περιβάλλοντος της Α.Μ.Θ.. Στη συνέχεια πήραμε προφορικές διαβεβαιώσεις ότι δεν θα επαναληφθεί κάτι τέτοιο.
- 26) Ζητήσαμε από τους όλους τους Δήμους της Α.Μ. να μας συμπεριλάβουν στις δημοτικές επιτροπές διαβούλευσης που έχουν συστήσει, εφόσον δεν το έχουν κάνει ήδη.
- 27) Μετά τη δημοσιοποίηση νέου σχεδίου νόμου για τα Γεωργικά Φάρμακα, που πήγε τελικά προς ψήφιση στη Βουλή, το Παράρτημα μας συγκάλεσε σύσκεψη όλων των αρμόδιων Γεωτεχνικών Υπηρεσιών της Α.Μ. αλλά και συνδικαλιστικών Γεωπονικών φορέων στην οποία αναλύθηκε άρθρο προς άρθρο το σχέδιο νόμου και συντάξαμε και αποστείλαμε στο Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. εμπειριστατωμένες προτάσεις προκειμένου να τις προωθήσει στο υπουργείο.
- 28) Δεχτήκαμε συντονισμένα αιτήματα ομάδων παραγωγών ακτινιδίων της πεδιάδας του Νέστου οι οποίοι αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα από τις προσβολές του εντόμου *Metcalfa Pruinosa* και κινδυνεύουν άμεσα από ολοκληρωτική καταστροφή της παραγωγής τους. Μετά από αυτά τα αιτήματα ζητήσαμε τη χορήγηση κατ' εξαίρεση περιορισμένης έγκρισης χρήσης (120 ημερών) για 2 σκευάσματα που αποδεδειγμένα καταπολεμούν το έντομο και δεν είχαν έγκριση χρήσης στην ακτινιδιά για την Χώρα μας ενώ είχαν σε άλλες χώρες της Ε.Ε..
- 29) Ενημερώσαμε τους βαμβακοπαραγωγούς της περιοχής μας και τα μέλη μας με Δελτίο Τύπου για την αναγκαιότητα εναλλαγής εντομοκτόνων στην καταπολέμηση του πράσινου σκουληκιού του βαμβακιού. Αναγκαιότητα που οφείλετε στην αποδεδειγμένη ανάπτυξη ανθεκτικότητας του εντόμου σε ορισμένες κατηγορίες εντομοκτόνων.
- 30) Υποβάλαμε μετά από αίτημα της Π.Ε. Σερρών, προτάσεις σχετικά με το υπό διαμόρφωση Επιχειρησιακό πρόγραμμα της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας όσον αφορά την Π.Ε. Σερρών. Ήμασταν από τους ελάχιστους φορείς που υποβάλανε σχετικές προτάσεις. Συνέχεια αυτών των προτάσεων ήταν ο Αντιπερι-

φερειάρχης Σερρών να ζητήσει να συναντηθεί μαζί μας προκειμένου να του τις αναλύσουμε από κοντά.

- 31) Ζητήσαμε από την Υπουργό Παιδείας τη συνέχιση της λειτουργίας του Κέντρου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Πορροίων. Το αίτημα μας σύμφωνα με πληροφορίες είχε θετική κατάληξη.
- 32) Αφότου ζητήσαμε τις σχετικές μελέτες διατυπώσαμε τις απόψεις μας σχετικά με την καταλληλότητα θεμελίωσης του ΒΙΟΠΑ Καβάλας. Πρόκειται για ένα θέμα που απασχόλησε και απασχολεί την Καβάλα και το Παράρτημα μας δεν θα μπορούσε να μην διατυπώσει την άποψη του.
- 33) Εκφράσαμε τις γενικές απόψεις μας σχετικά με το πρόσφατο αίτημα εγκατάστασης δεξαμενών καυσίμων σε περιοχή πλησίον του Εθνικού Πάρκου Α.Μ.Θ. στις οποίες δηλώσαμε ευθαρσώς ότι είμαστε αντίθετοι σε μια τέτοια προοπτική και επιφυλασσόμαστε να καταθέσουμε ολοκληρωμένη άποψη επί του θέματος.

Ασχοληθήκαμε με θέματα που αφορούν την προστασία του περιβάλλοντος και της Δημόσιας Υγείας. Έτσι σε κάθε εορταστική παγκόσμια ημέρα (παγκόσμια ημέρα Περιβάλλοντος, Δασοπονίας, Νερού κ.λ.π.) το παράρτημα μας είτε δημοσιοποιούσε το θέμα προκειμένου να ευαισθητοποιήσει το ευρύ κοινό, εκδίδοντας ανάλογο Δελτίο Τύπου ή συμμετείχε στην διοργάνωση ανάλογης ημερίδας με τον ίδιο σκοπό όπως για παράδειγμα έκανε με τη φετινή παγκόσμια ημέρα Δασοπονίας όπου συνδιοργανώσαμε σχετική εκδήλωση στη Δράμα. Από την άλλη στον τομέα της προστασίας της δημόσιας υγείας ζητήσαμε τη διατήρηση της λειτουργίας του κέντρου καταπολέμησης κουνουπιών Ν. Σερρών το οποίο λόγω του Καλλικράτη κινδύνευε να κλείσει, παρέμβαση που είχε θετική κατάληξη σύμφωνα και με πρόσφατες πληροφορίες μας, με την περιφέρεια της Κ.Μ. να προσανατολίζεται στην ίδρυση ενός αντίστοιχου περιφερειακού κέντρου. Ενώ για την Περιφέρεια Α.Μ.Θ. εκφράσαμε τις ανησυχίες μας σχετικά με την καθυστέρηση αλλά και την διαδικασία που ακολουθήθηκε σχετικά με την καταπολέμηση των κουνουπιών, ανησυχίες που τελικά επιβεβαιώθηκαν με την ακύρωση του διαγωνισμού καταπολέμησης Κουνουπιών στην περιφέρεια Α.Μ.Θ. από το Ελεγκτικό συνέδριο.

Βρισκόμαστε στην ιδιαίτερη ευχάριστη θέση να βλέπουμε την υλοποίηση δράσεων των προγραμμάτων Leader Ν.Καβάλας και Leader Ν.Σερρών τις οποίες είχαμε προτείνει εμείς. Όσον αφορά το Leader Αλιείας Ν.Καβάλας είδαμε ότι όλες οι δημόσιες δράσεις που υλοποιούνται να είναι αυτές που προτείναμε σε συνεργασία με το ΙΝΑΛΕ, ενώ οι προκηρυσσόμενες ιδιωτικές δράσεις σε μεγάλο βαθμό να έχουν προταθεί από εμάς.

Παραδώσαμε υπομνήματα με τις γραπτές μας προτάσεις για θέματα που αφορούν τον πρωτογενή τομέα της οικονομίας της περιοχής και τους Γεωτεχνικούς σε όλους τους επίσημους παράγοντες που μας επισκέφτηκαν ή τους επισκεφτήκαμε εμείς. Όπως για παράδειγμα στον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κώστα Σκανδαλίδη και τον Περιφερειάρχη ΑΜΘ κ. Άρη Γιαννακίδη όπου τους παραθέταμε τα κυριότερα προβλήματα του Αγροτικού και Γεωτεχνικού κόσμου της περιφέρειας μας. Τον υπεύθυνο Αγροτικού της Ν.Δ. κ. Κασαπίδη και τους υποψήφιους Αντιπεριφερειάρχες Καβάλας κ. Γρανά και κ. Μπαλικά πριν τις εκλογές.

Συγκαλέσαμε πληθώρα συσκέψεων με τις αρμόδιες υπηρεσίες Αν. Μακεδονίας για Γεωτεχνικά θέματα και μέσω αυτής της διαβούλευσης καταλήγαμε στην υποβολή ολοκληρωμένων Επιστημονικών προτάσεων στην Διοίκηση (Υπουργεία ή Τοπική Αυτοδιοίκηση). Συμμετείχαμε όμως και σε πληθώρα εκδηλώσεων, επιτροπών και συσκέψεων κυρίως Γεωτεχνικού, Περιβαλλοντικού αλλά και γενικότερου

ενδιαφέροντος που διοργάνωναν δημόσιοι και ιδιωτικοί φορείς και στις οποίες εκφράσαμε τις επιστημονικές μας απόψεις τεκμηριωμένα. Όπως για παράδειγμα στην εκδήλωση της περιφέρειας Κ.Μ. για την «Ανάπτυξη Πλαισίου συνεργασίας Αρμόδιων Φορέων για τα σχέδια Διαχείρισης Πλημμύρας», σε συνεδριάσεις των Δ.Σ. των Φορέων Διαχείρισης προστατευόμενων περιοχών της Α.Μ., στην επιτροπή για την υποβολή προτάσεων για το δημοτικό κήπο Δράμας, για τις δημόσιες υποδομές και την ανάπτυξη του Ν.Σερρών που διοργάνωσε το Υπουργείο Υποδομών – Μεταφορών, για την αξιοποίηση του Γεωθερμικού Πεδίου Χρυσούπολης, στην παρουσίαση του Άτλα της Ιχθυοπανίδας Νέστου, σε σύσκεψη των υπηρεσιών Αλιείας, για την Κοινοτική Πρωτοβουλία Jessica, για το Interreg, για το Ελληνικό Πλαίσιο Προσόντων, για τις προοπτικές αξιοποίησης των ορυκτών πόρων στην Α.Μ.Θ., για τις περιοχές ανάπτυξης υδατοκαλλιεργειών, για τους Δασικούς χάρτες, για την τουριστική ανάπτυξη της Καβάλας, όπως και σε πληθώρα άλλων ημερίδων και συνεδρίων τα πρακτικά των οποίων βρίσκονται στο παράρτημα μας στη διάθεση όποιου συναδέλφου τα ζητήσει.

Συμμετέχουμε όμως ενεργά στα Δ.Σ. του Κέντρου Καταπολέμησης Κουνουπιών Σερρών και της Αναπτυξιακής Σερρών, στις Δημοτικές Επιτροπές Διαβούλευσης στους Δήμους που μας το έχουν ζητήσει, στην Περιφερειακή Επιτροπή Διαβούλευσης της Περιφέρειας Α.Μ.Θ., στην επιτροπή του άρθρου 70 του Ν.2238/1994 της εφορίας Καβάλας.

Επιτελούμε όμως και κοινωνικό έργο στο πλαίσιο των περιορισμένων οικονομικών δυνατοτήτων μας διατηρώντας την συμμετοχή μας, αν και μειωμένη χρηματικά, στο Κέντρο Πρόληψης και Καταπολέμησης Ναρκωτικών Ν. Καβάλας έχοντας εκπρόσωπο μας στο Δ.Σ. του φορέα.

Συνάδελφοι, συνεχίζουμε και ως νέα διοίκηση του παραρτήματος μετά τις αλλαγές που επήλθαν από τις εκλογές του Απριλίου στο προεδρείο της Δ.Ε. του παραρτήματος μας, με τον ίδιο και εντονότερο ρυθμό, με μείζονα στόχο όχι μόνο τη στενή εξυπηρέτηση των επαγγελματικών συμφερόντων των γεωτεχνικών αλλά την ανάπτυξη γενικότερα του πρωτογενούς τομέα. Άλλωστε δεν υφίσταται ανάπτυξη χωρίς τη γεωτεχνική επιστήμη και χωρίς γεωτεχνικούς.

Για τη Διοικούσα Επιτροπή

Ο Πρόεδρος

Ο Γεν. Γραμματέας

Μυστακίδης Ζαφείρης

Κων/νος Στέφος

Ο παραπάνω απολογισμός καθώς και το πρόγραμμα δράσης ψηφίσθηκαν ομόφωνα από τη Διοικούσα Επιτροπή στη συνεδρίαση της 26^{ης} Σεπτεμβρίου 2011.

**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ
ΤΟΥ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ ΑΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΡΙΕΤΙΑ 2011-2014**

ΟΙ ΒΑΣΙΚΟΙ ΑΞΟΝΕΣ ΠΟΥ ΘΑ ΕΠΙΔΙΩΧΘΟΥΝ ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΕΙΝΑΙ :

- 1) Συμμετοχή σε όλους τους φορείς διαχείρισης για θέματα διαχείρισης περιβάλλοντος στην Αν. Μακεδονία.
- 2) Συνεργασία με τους ΟΤΑ α' και β' βαθμού και με όλους τους άλλους φορείς της περιοχής μας.
- 3) Συνέχιση των παρεμβάσεων μας σχετικά με τις αρμοδιότητες και τα Οργανογράμματα των Γεωτεχνικών Υπηρεσιών τόσο στις Περιφέρειες όσο και στους Δήμους εντός των ορίων του παραρτήματος στα πλαίσια της αποτελεσματικότερης εφαρμογής του Καλλικράτη.
- 4) Καλύτερη επικοινωνία μέσω email με τους συναδέλφους και ιδιαίτερα τους ιδιώτες και τους ανέργους καθιερώνοντας την αποστολή εβδομαδιαίου ενημερωτικού ηλεκτρονικού δελτίου, αλλά και με την τακτική ενημέρωσή τους από την ιστοσελίδα μας.
- 5) Άμεση επαφή με τους συναδέλφους Γεωτεχνικούς στους χώρους εργασίας τους προκειμένου να αφουγκραστούμε τα προβλήματα τους και να βοηθήσουμε στην επίλυση τους, εγκαθιδρύοντας μια αμφίδρομη σχέση.
- 6) Επαφές με αντίστοιχες οργανώσεις γεωτεχνικών και συναδέλφους στα Βαλκανικά κράτη για την προώθηση της συνεργασίας και της τοπικής επιστημονικής έρευνας με αυτούς.
- 7) Συγκρότηση επιτροπών αμειβόμενων ή μη, έτσι ώστε το παράρτημα μας να επιτελεί τον επιστημονικό του ρόλο που είναι ο θεσμοθετημένος σύμβουλος της πολιτείας σε θέματα πρωτογενούς παραγωγής.
- 8) Προάσπιση των επιστημονικών, επαγγελματικών και οικονομικών συμφερόντων των Γεωτεχνικών (άρθρο 2.1.η) του Ν.1474/1984) σε μια εποχή οικονομικής κρίσης, όπου πολλοί συνάδελφοι Γεωτεχνικοί του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα κινδυνεύουν να χάσουν τις δουλειές τους μέσα σε ένα κλίμα απολύσεων, συγχωνεύσεων και καταργήσεων οργανισμών και της εργασιακής εφεδρείας.
- 9) Να θέσουμε ξανά το θέμα της αλλαγής του νομοθετικού πλαισίου του επιμελητηρίου, επιλύοντας τα προβλήματα που έχουν ανακύψει όπως για παράδειγμα με τα επαγγελματικά δικαιώματα Ιχθυολόγων.
- 10) Υλοποίηση προγραμμάτων κατάρτισης για τους συναδέλφους είτε μόνοι μας ή με τη συνεργασία του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης ή άλλων φορέων.
- 11) Παρέμβαση σε όλους τους φορείς και σε όλα τα χρηματοδοτικά πλαίσια που αφορούν τον πρωτογενή τομέα της περιοχής μας.

Αναλυτικότερα:

A. Θέματα που αφορούν τη λειτουργία του παραρτήματος

α) Η ανάθεση μελέτης θεμάτων σε αμειβόμενες επιτροπές. Αυτό θα δρομολογούσε ουσιαστικά τον επιστημονικό ρόλο του επιμελητηρίου. Ένα θέμα που χρονίζει και πρέπει να βρεθεί θεσμοθετημένη λύση.

β) Θα πρέπει να τεθεί επιτακτικά το ζήτημα αύξησης του προϋπολογισμού του παραρτήματος. Το σύνολο του προϋπολογισμού καλύπτεται από ανελαστικές δαπάνες, με αποτέλεσμα να καταφεύγουμε σε μόνιμη αναζήτηση χρηματοδοτών για την οποιαδήποτε επιστημονική ή άλλη δραστηριότητα. Τα προγράμματα που αναλάμβανε

το παράρτημα μας και προσφέρανε πηγή χρηματοδότησης σε αυτό δεν μπορούνε να επαναληφθούν λόγω της αρνητικής στάσης του Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε..

Υ) Βελτίωση του Newsletter τόσο εμφανισιακά όσο και στην πληρότητα του περιεχομένου του περιλαμβάνοντας περισσότερες θέσεις εργασίας για ανέργους συναδέλφους.

Β. Θέματα που αφορούν το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. σε σχέση τα μέλη του

α. Μετά τη δημιουργία της ιστοσελίδας του παραρτήματος στο διαδίκτυο (INTERNET), δημιουργούμε μια ψηφιακή βάση δεδομένων όπου τα μέλη θα μπορούν να βρουν χρήσιμα ή ενδιαφέροντα θέματα κυρίως από ημερίδες που διοργανώνουμε ή συμμετέχουμε. Έτσι θα υπάρχει η αμεσότητα αλλά και αμφίδρομη σχέση επικοινωνίας μέσω email.

β. Όσον αφορά τους συναδέλφους δημοσίους υπαλλήλους στα πλαίσια του Καλλικράτη θα εισηγηθούμε τη θεσμοθέτηση σύγχρονων οργανογραμμάτων των υπηρεσιών και τη θεσμοθέτηση του ρόλου των γεωτεχνικών στο σύνολο των δήμων, αλλά και σε επίπεδο περιφερειών.

γ. Η καθιέρωση του τρισδιάστατου ρόλου των συναδέλφων στη δημόσια διοίκηση, ο οποίος αφορά: 1.την παροχή τεχνογνωσίας και επιστημονικής συμβολής σε παραγωγούς κ.λπ. 2.τη διενέργεια των ελέγχων εφαρμογής της Ελληνικής και Κοινοτικής Νομοθεσίας, 3. τη χάραξη πολιτικής σε εθνικό, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο. Άλλωστε οι Γεωτεχνικοί είναι ο κλάδος που προάγει άμεσα την ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα της οικονομίας μας και συμβάλει έμμεσα στην ανάπτυξη των άλλων κλάδων της οικονομίας μας. Ιδιαίτερα μάλιστα σε μια περίοδο οικονομικής κρίσης όπως αυτή που διανύουμε όπου το ζητούμενο είναι η ανάπτυξη και η ανταγωνιστικότητα.

Γι' αυτό οφείλουμε τόσο για τους συναδέλφους του δημοσίου, όσο και για του ιδιωτικού τομέα, να διεκδικήσουμε τον πραγματικό μας ρόλο σε όλους τους τομείς, όπως π.χ. στον προγραμματισμό θεμάτων διαχείρισης περιβάλλοντος, περιφερειακής ανάπτυξης, βιολογικής γεωργίας, προστασίας της δημόσιας υγείας – ασφάλειας τροφίμων, ορθολογικής αξιολόγησης του ορυκτού πλούτου, του θαλάσσιου περιβάλλοντος κ.λπ., σε δήμους, νομαρχίες, περιφέρειες, συνεταιριστικές οργανώσεις κ.λπ., όπως και στα Ευρωπαϊκά Προγράμματα. Ειδικότερα τώρα που υλοποιείται το ΕΣΠΑ. Σε αυτά τα πλαίσια θα πρέπει να παρακολουθήσουμε την πορεία και την λειτουργία του νέου «Ελληνικού Γεωργικού Οργανισμού – Δήμητρα» που θα προκύψει από την συγχώνευση άλλων οργανισμών, έτσι ώστε να διαφυλαχτεί η πλήρης άσκηση όλων των Γεωτεχνικών αντικειμένων και η διαφύλαξη των θέσεων εργασίας στο νέο οργανισμό σε σχέση πάντα με το τι γινόταν στους παλιούς οργανισμούς (ερευνητική δραστηριότητα, εκπαίδευση αγροτών, πιστοποίηση αγροτικών προϊόντων κ.λ.π.).

Όμως για να επιτευχθούν όλα αυτά οι Γεωτεχνικές δημόσιες υπηρεσίες χρειάζονται προσωπικό, διότι πέραν των μεγάλων ελλείψεων που υπάρχουν, του σχεδιαζόμενου περιορισμού του δημοσίου τομέα και των προσλήψεων, των επικείμενων συνταξιοδοτήσεων συναδέλφων, δεν μπορούμε να ελπίζουμε στην ικανοποιητική υποστήριξη όλων των αντικειμένων που αναφέραμε από τις δημόσιες Γεωτεχνικές υπηρεσίες λόγω μεγάλων ελλείψεων προσωπικού.

δ. Θεωρούμε απαραίτητη, όσον αφορά το δημόσιο τομέα, τη στελέχωση όλων των υπηρεσιών, οργανισμών, Ν.Π.Δ.Δ., Ν.Π.Ι.Δ. με γεωτεχνικούς. (Σκεφτείτε ως παράδειγμα την περίπτωση της ζωνόσου της γρίπης των πτηνών, όπου την ασφάλεια και υγεία των καταναλωτών κλήθηκαν να προστατεύσουν οι κτηνιατρικές υπηρεσίες που τόσα χρόνια υποφέρουν από την έλλειψη προσωπικού). Ποιος άραγε εγγυάται,

πλην ημών, την ασφάλεια των καταναλωτών όσον αφορά τη διατροφή, την ποιότητα ζωής, το περιβάλλον, φυσικό και αγροτικό, πέραν των γεωτεχνικών;

ε. Στον τομέα της Εκπαίδευσης ήδη αντιδρούμε στις μεθοδεύσεις άλλων κλάδων που επιδιώκουν τον περιορισμό των Γεωτεχνικών κλάδων με αποτέλεσμα κυρίως την υποβάθμιση του παρεχόμενου επιπέδου εκπαίδευσης. Αντιδράσεις που θα συνεχιστούν με παρεμβάσεις μας προς το Υπουργείο Παιδείας.

στ. Όσον αφορά τον ιδιωτικό τομέα θέτουμε ως πρώτη προτεραιότητα τη στήριξη των συναδέλφων που ασχολούνται με την παροχή υπηρεσιών (και κυρίως τους μελετητές και τους εργολήπτες δημοσίων και ιδιωτικών έργων). Σαν πρώτα βήματα σε επίπεδο παραρτήματος θέτουμε:

Τη δημιουργία αρχείου νομοθεσίας και κανονισμών ανά αντικείμενο που θα βοηθηθεί με το νέο site.

Την πλήρη καταγραφή όλων των επιχειρήσεων συναδέλφων του ιδιωτικού τομέα στην περιοχή της δικαιοδοσίας μας, επαναλαμβάνοντας μια προσπάθεια αντίστοιχη με αυτή που ανέλαβε η προηγούμενη Δ.Ε.

Την ενημέρωση των συναδέλφων από το παράρτημα μας για τις προκηρύξεις έργων και μελετών ώστε να μπορούν να συμμετάσχουν σε αυτές.

ζ. Ευαισθητοποίηση των συναδέλφων σε σχέση με το TEAGΕ και ιδιαίτερα τους ιδιώτες, ιδιαίτερα σε μια εποχή που πλήττεται το ασφαλιστικό σύστημα και υπάρχει αβεβαιότητα για το συνταξιοδοτικό μας μέλλον.

η. Όσον αφορά τα καταστήματα εμπορίας γεωργικών φαρμάκων, λιπασμάτων και εφοδίων, προτείνεται η δημιουργία δικτύου επικοινωνίας τους με το παράρτημα, λαμβανομένου υπόψη ότι συν τις άλλους εξελίσσονται στο μονιμότερο σημείο πληροφόρησης και επιστημονικής ενημέρωσης των αγροτών όλης της επικράτειας μετά τον περιορισμό του προσωπικού των υπηρεσιών.

θ. Θέτουμε ως προτεραιότητα την προσπάθεια για την εφαρμογή της νομοθετημένης από Ζετίας, αλλά και της πρόσφατης νομοθέτησης για τα γεωργικά φάρμακα (κατόπιν Ευρωπαϊκής οδηγίας), η οποία όμως δεν εφαρμόζεται από το Ελληνικό κράτος, για τη συνταγογράφηση των γεωργικών – κτηνιατρικών φαρμάκων με σκοπό την αναβάθμιση του γεωτεχνικού στην ύπαιθρο, αλλά και την προστασία του περιβάλλοντος, την περιστολή του κόστους παραγωγής, αλλά και την ασφάλεια των καταναλωτών. Για αυτό το λόγο θα παρακολουθήσουμε την εφαρμογή του νομοσχεδίου για τα γεωργικά φάρμακα για το οποίο κάναμε ήδη προτάσεις κατά τη σύνταξή του και σκοπεύουμε να κάνουμε καίριες παρεμβάσεις στα πλαίσια της εφαρμογής του.

ι. Στον ιδιωτικό τομέα είναι απαραίτητο να γίνουν αναφορές όπου χρειάζεται στην ανάγκη πιστής εφαρμογής όσων ορίζουν τα Π.Δ. 344/2000 και 258/2000, για τα επαγγελματικά δικαιώματα, πέραν αυτών που έχουν γίνει. Για αυτό το σκοπό θα ήταν πολύτιμη η πληροφόρηση από συναδέλφους Γεωτεχνικούς για τα ζητήματα που ανακύπτουν.

κ. Στον ιδιωτικό τομέα είναι απαραίτητη η συμβολή του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. στην καθιέρωση ενός αμοιβολογίου για όλες τις υπηρεσίες που παρέχουν οι συνάδελφοι, αλλά και η πιστή εφαρμογή του. Έχει γίνει μία προσπάθεια, η οποία όμως πρέπει να ενδυναμωθεί και να λειτουργήσει στο διηνεκές.

λ. Πρέπει να επιδιωχθεί άμεσα ο τερματισμός μεθοδεύσεων αποκλεισμού των γεωτεχνικών του ιδιωτικού τομέα από έργα και δραστηριότητες που θα έπρεπε με βάση το Π.Δ. 344/2000, να ασκούν. Π.χ. δηλώσεις ΟΣΔΕ, Καλλιεργητικά Σχέδια εξισωτικής αποζημίωσης, κ.λπ. Γενικά, το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. είναι αντίθετο με την μονοπωλιακή ανάθεση έργου του ΟΣΔΕ στις Α.Σ.Ο.. Στα ίδια πλαίσια κινήθηκαν οι παρεμβάσεις μας για την καταπολέμηση των κουνουπιών όπου και εκεί υπήρχε αποκλεισμός Γεωτεχνικών. Το θέμα αυτό επανέρχεται κάθε χρόνο και θα το παρακολουθούμε επιμένοντας στις απόψεις μας και δημοσιοποιώντας τες.

μ. Παράγοντας επιτυχίας στις σύγχρονες κοινωνίες είναι η συνεχής ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού μέσα από μια διαδικασία συνεχούς μάθησης και επιμόρφωσης με σκοπό την προσαρμογή του στις συνεχώς μεταβαλλόμενες συνθήκες.

ν. Να προσπαθήσουμε να αποφύγουμε τις ενδογεωτεχνικές κόντρες τόσο μεταξύ των διαφόρων κλάδων του Επιμελητηρίου μας όσο και μεταξύ των διαφόρων χώρων εργασίας, οι οποίες δεν βλάπτουν μόνο το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. άλλα όλους τους Γεωτεχνικούς. Θα πρέπει να κινούμαστε με ενιαία γραμμή και μαζικά όλοι οι κλάδοι του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. υποστηρίζοντας σθεναρά το διεκδικητικό πλαίσιο των αιτημάτων που έχουμε συμφωνήσει.

Γ. Θέματα που αφορούν το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ως σύμβουλο της πολιτείας στην περιοχή μας

Οφείλουμε να δείξουμε αλλά και να πείσουμε την Τοπική Αυτοδιοίκηση (α' και β' βαθμού) αλλά και όλους τους φορείς της περιοχής, ότι εμείς είμαστε οι μόνοι που μπορούμε να συμβάλλουμε στην εξυπηρέτηση των επιστημονικών μας αντικειμένων.

Απαιτείται όμως μεγάλη προσπάθεια, αλλά κυρίως αξιοπιστία και συμμετοχή από την πλευρά μας όλων των συναδέλφων που γνωρίζουν τα εκάστοτε αντικείμενα. Απαιτείται επίσης να μην τηρούμε σιγή σε θέματα που μας αφορούν

Οι παρεμβάσεις μας πρέπει να κατευθύνονται:

Σε θέματα γεωργίας, κτηνοτροφίας και δασών.

Σε θέματα ορυκτού πλούτου.

Σε θέματα αλιείας (θαλάσσιων και γλυκών υδάτων).

Σε θέματα διαχείρισης περιβάλλοντος (φυσικού, δασικού, αγροτικού, θαλάσσιου αλλά και αστικού). Στον τομέα αυτό το παράρτημα μας πρέπει να θέσει το θέμα της ποιότητας των μελετών περιβαλλοντικών επιπτώσεων και τον έλεγχο τους από κάποια επιτροπή ως προς την αξιοπιστία τους ή την πληρότητα τους. Επίσης σκοπεύουμε να καταθέσουμε συνολική πρόταση για το πλαίσιο σύνταξης των όλων μελετών και τις κατηγορίες που αφορούν του Γεωτεχνικούς.

Σε θέματα έργων υποδομής (Εγγείων Βελτιώσεων, Δασοτεχνικών έργων, ευρύτερων έργων υποδομής).

Σε λειτουργικά προβλήματα Γεωτεχνικών δημοσίων υπηρεσιών (ελλείψεις προσωπικού, πόρων κ.λ.π. που αντιμετωπίζουν πολλές υπηρεσίες όπως λ.χ. τα κτηνιατρικά εργαστήρια και τα κτηνιατρεία)

Σε θέματα εκπαίδευσης για γεωργικά, περιβαλλοντικά και άλλα συναφή πεδία.

Σε θέματα ασφάλειας τροφίμων αλλά και στα θέματα των μεταλλαγμένων τροφίμων.

Σε θέματα αγροτικής και περιφερειακής ανάπτυξης.

Σε θέματα ορθολογικής διαχείρισης υδάτινων και εδαφικών πόρων.

Σε θέματα διερεύνησης και μελέτης αγορών πρόβλεψης τιμών κ.λπ.

Σε θέματα χάραξης αλλά και εφαρμογής της αγροτικής πολιτικής στα πλαίσια της ΚΑΠ, του ΠΟΕ και των ΚΟΑ.

Σε θέματα υλοποίησης ευρωπαϊκών προγραμμάτων και πρωτοβουλιών.

Σε θέματα ανάδειξης των ιδιοτεροτήτων και αξιοποίησης των χαρακτηριστικών και των πλεονεκτημάτων συγκεκριμένων περιοχών των τριών νομών του παραρτήματός μας.

Σε θέματα που αφορούν τους θεσμούς των Οργανώσεων Παραγωγών και των Διεπαγγελματικών Οργανώσεων που εισήγαγε η Ε.Ε. κ.λπ.

Σε θέματα που αφορούν την πρόληψη και προστασία από σεισμούς αλλά και στη θεσμοθέτηση διαρκών και ενεργών 5μελών επιτροπών, όπως προτείναμε και παλαιότερα.

Δ. Άλλα θέματα

Ενίσχυση του θεσμικού ρόλου του παραρτήματος του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. με την ανάλογη τροποποίηση του ισχύοντος νομικού πλαισίου. Στα πλαίσια αυτής της τροποποίησης να επιδιωχθεί και η αλλαγή της εκλογικής νομοθεσίας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. με: α) Τη διαβούλευση μεταξύ των παρατάξεων σε επίπεδο παραρτήματος για την κατάργηση των παραταξιακών ψηφοδελτίων, εφόσον υπάρξει ομοφωνία απόψεων και β) Διερεύνηση ενδεχόμενων αλλαγών στον τρόπο υπολογισμού του αριθμού των μελών της Δ.Ε. και των αντιπροσώπων κατά κλάδο, ώστε να αρθούν οι αδικίες που υπάρχουν για κάποιους κλάδους, όπως αυτού των γεωπόνων, που ενώ διαθέτει αριθμό μελών όσο όλοι οι άλλοι κλάδοι μαζί, δεν έχει την ανάλογη εκπροσώπησή του. γ) Επίσης για να μην αλλοιώνεται το αποτέλεσμα των εκλογών σε κάθε Γεωτεχνικό κλάδο από τους άλλους που μπορεί να είναι πολυπληθέστεροι, προτείνουμε κάθε κλάδος να εκλέγει αποκλειστικά τους δικούς του εκπροσώπους. Στα ζητήματα των εκλογών του επιμελητηρίου πρέπει να τονίσουμε ότι, πρέπει να επιδιωχθεί η έγκαιρη τακτοποίηση των εκλογικών καταλόγων με μεταβολή του κριτηρίου της διεύθυνσης εργασίας για την εγγραφή στους εκλογικούς καταλόγους.

Τέλος στα πλαίσια της ίδιας νομοθετικής ρύθμισης να επιδιωχθεί η υπαγωγή στο ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και του κλάδου των αποφοίτων των Πανεπιστημιακών Σχολών των Τμημάτων Επιστήμης Περιβάλλοντος.

Πρέπει επίσης, να ενισχύσουμε τη λειτουργία των 5μελών επιτροπών των κλάδων, που θα έχουν εισηγητικό ρόλο προς τη Δ.Ε. όπου θα εκλέγονται από τη Συνέλευση των Αντιπροσώπων και θα λειτουργούν σαν διαρκείς επιτροπές.

Πέρα της συνδρομής κρίνουμε ότι πρέπει να θεσμοθετηθεί «τέλος» υπέρ ΓΕΩΤ.Ε.Ε., το οποίο να καταβάλλουν όχι οι γεωτεχνικοί, αλλά όσοι δέχονται τις υπηρεσίες τους (π.χ. εμπόριο γεωργικών – κτηνιατρικών φαρμάκων, λιπασμάτων, ξυλείας, μαρμάρων, αλιευμάτων κ.λπ.). Εδώ είναι σκόπιμο ότι η Ελληνική πολιτεία πρέπει να καταβάλλει ενίσχυση για να στηρίξει το Επιμελητήριο, όπως αντίστοιχα ενισχύει με μεγάλα ποσά το ΤΕΕ ή το Ο.Ε.Ε. ή τα ΕΒΕ. Σε αυτή περίπτωση θα μπορούσε να επανεξεταστεί και η παρακράτηση του 5% επί των οδοιπορικών των συναδέλφων.

Ανάδειξη του προβλήματος των παράνομων γεωργικών φαρμάκων από το παράρτημα.

Ανάδειξη του προβλήματος της έλλειψης που θα δημιουργηθεί με τη διαγραφή των περισσότερων γεωργικών φαρμάκων από τη γκάμα των προϊόντων λόγω μεθοδεύσεων στην Ε.Ε και των επιπτώσεων που θα έχει αυτή η έλλειψη, οι οποίες ήδη γίνονται εμφανείς.

Την επιστημονική ενίσχυση και συμπαράσταση στο έργο των Γεωτεχνικών Επιστημονικών Συλλόγων της περιοχής μας.

Ενίσχυση των δεσμών και της συνεργασίας του παραρτήματός μας με τους γεωτεχνικούς – μέλη του, που είναι εκλεγμένοι στη Περιφερειακή Αυτοδιοίκηση, την Τοπική Αυτοδιοίκηση ή στη Βουλή.

Υποστήριξη και ενίσχυση της συγγραφής βιβλίων από συναδέλφους γεωτεχνικούς.

Πρέπει να συμβάλλουμε, σε συνεργασία με το Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και τα άλλα παραρτήματα, στην ανάδειξη του ρόλου των γεωτεχνικών, μέσα από τις συνεχείς αλλαγές της ΚΑΠ και των επί μέρους ΚΟΑ. Είναι βέβαιο ότι μόνο οι γεωτεχνικοί μπορούμε να συμβάλλουμε στον ορθολογικό σχεδιασμό αλλά και στο σταμάτημα της απώλειας

ευκαιριών που οπωσδήποτε δεν επανέρχονται. Στο σημείο αυτό, οφείλουμε να επιδείξουμε: α). επίμονη και επίμονη δουλειά και β). ετοιμότητα ώστε να ανταποκρινόμαστε άμεσα στις εξελίξεις.

Όλα αυτά που αναφέρθηκαν παραπάνω για να επιτευχθούν απαιτούν πέραν της μαζικής συμμετοχής και συνδρομής από τους συναδέλφους Γεωτεχνικούς και την διοργάνωση ορισμένων εκδηλώσεων. Παρακάτω παραθέτουμε ορισμένες εκδηλώσεις που προγραμματίζουμε στην επόμενη 3 ετία και προτάθηκαν είτε από μέλη της Δ.Ε. είτε από συναδέλφους στα πλαίσια της διαβούλευσης που εγκαινιάσαμε για τη σύνταξη του παρόντος Σχεδίου Δράσης. Έτσι προτείνουμε τις παρακάτω ημερίδες – εκδηλώσεις:

- 1) Ενημερωτική ημερίδα για τους αγρότες σε συνεργασία με τον ΕΛΓΑ Καβάλας για το νέο ασφαλιστικό καθεστώς προστασίας της αγροτικής παραγωγής, το οποίο θεσμοθετήθηκε μέσα στο 2010. Συμβάλλοντας έτσι στην καλύτερη λειτουργία του έστω και αν διαφωνήσαμε κατά την ψήφιση του σχετικού νόμου, διαφωνία όμως που δεν θα προκαλέσει το τորπιλισμό από μέρους μας κάθε κρατικής προσπάθειας. Άλλωστε μιλώντας γενικότερα θέλουμε να τονίσουμε ότι η μη εφαρμογή ενός νόμου ή η πλημμελής εφαρμογή του μπορεί να φέρει περισσότερα δεινά τόσο στους αγρότες όσο και στους συναδέλφους Γεωτεχνικούς.
- 2) Ενημερωτική ημερίδα που προτίθεται να διοργανώσει το παράρτημα μας σχετικά με την αξιοποίηση των υπολειμμάτων των καλλιεργειών και της βιομάζας για την παραγωγή ενέργειας.
- 3) Ενημερωτική εκδήλωση με το Κτηνιατρικό Εργαστήριο κυρίως για συναδέλφους αλλά και κτηνοτρόφους για τον *πυρετό Q*.
- 4) Ημερίδα για τη σεισμικότητα στον νομό Καβάλας, εκδήλωση που θα γίνει στα πρότυπα ανάλογων εκδηλώσεων που γίνανε στη Δράμα και στις Σέρρες.
- 5) Στα πλαίσια των επετειακών εορτών σκοπεύουμε να διοργανώσουμε ενημερωτικές εκδηλώσεις για την ευαισθητοποίηση του κοινού σε συνεργασία με δημόσιους φορείς, στο θέμα της προστασίας των δασών, του περιβάλλοντος, της οικονομίας νερού κ.α..
- 6) Θα πρέπει να γίνουν παρεμβάσεις - όπου απαιτούνται - για την ορθολογικότερη εφαρμογή των προγραμμάτων, σχεδίων βελτίωσης, εγκατάστασης νέων γεωργών, προγραμμάτων μεταποίησης, κ.λπ. Θα γίνουν ενημερώσεις των γεωτεχνικών σε συνεργασία με το ΥΑΑΤ, την Περιφέρεια Αν. Μακεδονίας – Θράκης και τις κατά τόπους Δ/νσεις Γεωργίας των Νομαρχιών για την ενημέρωση στη λειτουργία των κανονισμών ενόψει της Δ' Προγρ. Περιόδου όπου υπάρχει αυτή η ανάγκη.
- 7) Διοργάνωση ημερίδων για διάφορα τομεακά προϊόντα και άλλα θέματα.
- 8) Ενημέρωση των παραγωγών σε επίπεδο δήμων για τα διάφορα προβλήματα που αντιμετωπίζουν.
- 9) Περαιτέρω ενημέρωση των αγροτών και των συναδέλφων Γεωτεχνικών για τις αλλαγές στην ΚΑΠ με ενημερωτικές ημερίδες μια τουλάχιστον ανά νομό.
- 10) Ημερίδα για την προώθηση του θεσμού των δημοπρατηρίων αγροτικών προϊόντων και τα πλεονεκτήματα τους για τους αγρότες.

Όμως υπάρχουν και άλλοι τομείς στους οποίους μπορεί να δραστηριοποιηθεί το παράρτημα μας και με τους οποίους είχαμε ασχοληθεί λίγο ή καθόλου τα προηγούμενα χρόνια είτε γιατί δεν υπήρχε η ανάγκη είτε γιατί δεν υπήρχαν οι προϋποθέσεις. Έτσι τέτοιοι τομείς είναι:

- A) Η ανάπτυξη της εφαρμοσμένης έρευνας σε τοπικό επίπεδο ως εργαλείου κατάκτησης νέας γνώσης. Λόγω της τοπικής ανομοιομορφίας του Ελλαδικού χώρου είναι απαραίτητη η τοπική έρευνα.

- Β) Η καταγραφή και αξιοποίηση των φυσικών γενετικών πόρων της Ανατολικής Μακεδονίας.
- Γ) Η ανάπτυξη ηλεκτρονικού εμπορίου αγροτικής παραγωγής. Ακόμα και μέσα από τις δικές μας δυνάμεις (ιστοσελίδα του παραρτήματος) έστω και πιλοτικά.
- Δ) Ανάπτυξη και εφαρμογή των νέων μεθόδων εργασίας εξ αποστάσεως γεωτεχνικών.
- Ε) Ανάπτυξη καινοτόμων συστημάτων πληροφορικής στον τομέα των γεωεπιστημών. Θέμα που είχαμε ασχοληθεί στο παρελθόν και αφορούσε το λεγόμενο εδαφολογικό χάρτη, αλλά και τη συγγραφή βιβλίου για τις εφαρμογές GIS από το παράρτημά μας.
- Ζ) Αξιοποίηση του internet με τη δημιουργία διαδικτυακού blog αλλά και προφίλ σε facebook και Twitter. Καθώς επίσης και της δυνατότητας τηλεδιάσκεψης με άλλους φορείς σε επείγοντα θέματα.
- Η) Επαφές με σχολεία α' β' βαθμιας και β' β' βαθμιας εκπαίδευσης και καθιέρωσης διαγωνισμού στα πλαίσια σχετικών μαθημάτων (περιβαλλοντική εκπαίδευση, γεωργική τεχνολογία κ.α.) όπου θα βραβεύονται οι καλύτερες εργασίες προάγοντας έτσι και την ανάπτυξη ερευνητικών δραστηριοτήτων στην περιοχή μας από την παιδική ηλικία.
- Θ) Προώθηση της εμπορίας τοπικών προϊόντων της περιοχής μέσω της διαφήμισης τους και ανάδειξης τους από εκδηλώσεις του παραρτήματος μας (π.χ. έγινε ανάλογη για το Μπλέ Καβούρι).
- Ι) Επανεκδοση κεντρικά από το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ή ακόμα και σε τοπικό επίπεδο του περιοδικού Γεωτεχνικά Επιστημονικά θέματα σε τριμηνιαία η εξαμηνιαία έκδοση.

Συνάδελφοι και συναδέλφισσες,
στα παραπάνω θα μπορούσαν να προστεθούν και άλλα πολλά. Τα παραπάνω ίσως δεν διαπιστώνονται για πρώτη φορά.

Σε όλα τα θέματα που ανακύπτουν πρέπει να πετυχαίνουμε με κάθε πρόσφορο μέσο (συγκεντρώσεις, εκδηλώσεις, email, κ.α.) την ενημέρωση, ευαισθητοποίηση και δραστηριοποίηση όλων των συναδέλφων της περιοχής μας, ώστε πέραν της κινητοποίησής τους, η Δ.Ε. να έχει υπόψη της και το «κοινό αίσθημα» των συναδέλφων της περιοχής μας και πιστεύουμε ότι με το site, αυτό θα γίνει ευκολότερα.

Είναι επίσης δύσκολο να προβλεφθεί πόσα και ποια από αυτά θα έρθουν εις πέρας στην τριετία της Δ.Ε. και της σημερινής Συνέλευσης των αντιπροσώπων. Πολλά από αυτά δεν εξαρτώνται από μας ή πιο σωστά μόνο από εμάς. Εξαρτώνται και από το κεντρικό Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και από πολλούς άλλους παράγοντες

Οφείλουμε όμως εμείς να προσπαθήσουμε έτσι ώστε αν μη τι άλλο να μπορέσουμε να αλλάξουμε το άσχημο κλίμα και τη μίζερη αντίληψη που επικρατεί σήμερα και έχει παγιωθεί εδώ και πολλά χρόνια στους κλάδους μας.

Για τη Διοικούσα Επιτροπή

Ο Πρόεδρος

Ο Γεν. Γραμματέας

Μυστακίδης Ζαφείρης

Στέφος Κων/νος

Η Δ.Ε. ενέκρινε ομόφωνα στη συνεδρίαση της 26^{ης} Σεπτεμβρίου 2011 το παραπάνω πρόγραμμα δράσης και προτείνει στη Συνέλευση Αντιπροσώπων την έγκρισή του.

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2009

	30/12/2009	προϋπ.	1ο	2ο	3ο	4ο	Σύνολο	Δαπάνες	Υπόλοιπο
Κωδικοί Μισθοδοσίας			επιτρ.	επιτρ.	επιτρ.	επιτρ.			
417	Αμοιβές μεταφραστών, στενοδακτυλογράφων								
426	Αμοιβές ιδιωτικών γραφείων για μηχανογραφημένες εργασίες	1000,00	500,00				500,00	499,24	0,76
431	Προμήθεια τραπεζών	150,00	75,00			75,00	150,00	150,00	0,00
711	Οδοιπορικά έξοδα μετακ. υπαλλήλων στην ημεδαπή	1200,00	600,00				600,00	191,84	408,16
721	Ημερ. αποζημίωση μετακ. υπαλλήλων στην ημεδαπή	800,00	400,00			400,00	800,00	392,86	407,14
771	Οδοιπορικά έξοδα μετακινουμένων στην ημεδαπή	7000,00	3500,00			3500,00	7000,00	6402,75	597,25
772	Ημερήσια αποζημίωση μετακινουμένων στην ημεδαπή	4000,00	2000,00			200,00	2200,00	2148,36	51,64
813	Μισθώματα κτιρίων	1200,00	600,00			400,00	1000,00	837,00	163,00
824	Μεταφορές αγαθών	300,00	150,00				150,00	129,99	20,01
831	Ταχυδρομικά τέλη	500,00	250,00	100,00			350,00	349,94	0,06
832	Τηλεφωνικά και τηλεγραφικά τέλη εσωτερικού	3750,00	1875,00			1375,00	3250,00	3185,51	64,49
841	Υδρευση και άρδευση	250,00	125,00			125,00	250,00	170,00	80,00
842	Φωτισμός και κίνηση	1200,00	600,00			400,00	1000,00	991,00	9,00
845	Δαπάνες καθαρισμού γραφείων	700,00	350,00			350,00	700,00	699,86	0,14
851	Διαφημίσεις και δημοσιεύσεις	1000,00	500,00				500,00	302,26	197,74
857	Οργάνωση συνεδρίων & συμμετοχή σε συνέδρια	8000,00	4000,00	4000,00		1925,00	9925,00	9316,94	608,06
859	Λοιπές δαπάνες δημοσίων σχέσεων	600,00	300,00			300,00	600,00	582,72	17,28
863	Συντήρηση & επισκευή κτιρίων	500,00	250,00	33000,00	2200,00	950,00	36400,00	36364,49	35,51
887	Συντήρηση & επισκευή λοιπών μηχ/των	400,00	200,00			200,00	400,00	400,00	0,00
891	Εκτυπώσεις, εκδόσεις και βιβλιοδετήσεις	3150,00	1575,00				1575,00	1574,50	0,50
1259	Προμήθεια βιβλίων, περιοδικών και λοιπών εκδόσεων	3000,00	1500,00			1500,00	3000,00	2675,73	324,27
1261	Προμήθεια γραφικής ύλης	700,00	350,00			350,00	700,00	699,42	0,58
1381	Προμήθεια ειδών καθαριότητας	300,00	150,00			150,00	300,00	298,46	1,54
1439	Λοιπές προμ. ειδών συντήρ. & επισκευής μηχανημάτων	800,00	400,00			400,00	800,00	800,00	0,00
1731	Προμήθεια φωτοτυπικού & φωτογρ. υλικού	300,00	150,00				150,00	150,00	0,00
1899	Διάφορες προμ. που δεν κατονομάζονται	300,42	150,00			150,00	300,00	122,04	177,96
2529	Επιχορηγήσεις και συνδρομές σε οργανισμούς	1000,00	500,00	500,00	1919,97	3000,00	5919,97	5900,00	19,97
7111	Προμήθεια επίπλων	4500,00	2250,00	2250,00		200,00	4700,00	4460,20	239,80
7129	Προμήθεια λοιπών μηχανών γραφείου	4500,00	2250,00	2250,00		500,00	5000,00	5000,00	0,00
9559	Διάφορα έργα						0,00	0,00	0,00
9692	Δαπάνες εκπαίδευσης			3852,00			3852,00	3852,00	0,00
ΣΥΝΟΛΟ		51100,42	25550,00	45952,00	4119,97	16450,00	92071,97	88647,11	3424,86

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

ΕΞΟΔ. Συνολικές χρηματοδοτήσεις από το ΓΕΩΤ.Ε.Ε.	92071,97
Τόκοι (δεν υπάρχουν)	
Σύνολο	92071,97
ΕΞΟΔ. Δαπάνες	88647,11
Φόροι (δεν υπάρχουν)	
Εξοδα προμήθεια μπλοκ επιταγών	
Σύνολο	
Υπόλοιπο	3424,86

ΟΙ ΥΠΟΛΟΓΟΙ

Ο πρόεδρος Δ.Ε.

Χαρ. Χ. Χρυσανίδης
1/1-6/7/2009

Δημ. Σ. Σωτηριάδης
7/7-31/12/2009

Η υπάλληλος

Ελένη Τσαταλιτά

ΑΤΕ 3423,53

Υπάρχει διαφορά πραγματικού και λογιστικού υπολοίπου. Δηλ. υπάρχει έλλειμμα 1,33 € από τις στρογγυλοποιήσεις στις κρατήσεις

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2010

	24/12/2010	προυπ.	-	1ο	2ο	3ο	Συνολικό	Δαπάνες	Υπόλοιπο
417	Αμοιβές μεταφραστών, στενοδακτυλογράφων			επιτρ.	επιτρ.	επιτρ.		0,00	
426	Αμοιβές ιδιωτικών γραφείων για μηχανογραφημένες εργασ	500,00		250,00		250,00	500,00	487,40	12,60
431	Προμήθεια τραπεζών	150,00		75,00		75,00	150,00	150,00	0,00
711	Οδοιπορικά έξοδα μετακ. υπαλλήλων στην ημεδαπή	1600,00		800,00		800,00	1600,00	405,39	1194,61
721	Ημερ. αποζημίωση μετακ. υπαλλήλων στην ημεδαπή	110,00		550,00		550,00	1100,00	117,36	982,64
771	Οδοιπορικά έξοδα μετακινουμένων στην ημεδαπή	10000,00		5000,00		5000,00	10000,00	4711,65	5288,35
772	Ημερήσια αποζημίωση μετακινουμένων στην ημεδαπή	7000,00		3500,00		3500,00	7000,00	1977,54	5022,46
813	Μισθώματα κτιρίων	1200,00		600,00		600,00	1200,00	869,00	331,00
824	Μεταφορές αγαθών	200,00		100,00		100,00	200,00	60,07	139,93
831	Ταχυδρομικά τέλη	1000,00		500,00	500,00		1000,00	952,45	47,55
832	Τηλεφωνικά και τηλεγραφικά τέλη εσωτερικού	3700,00		1850,00		1850,00	3700,00	2912,99	787,01
841	Υδρουση και άρδευση	300,00		150,00		150,00	300,00	170,00	130,00
842	Φωτισμός και κίνηση	1300,00		650,00		650,00	1300,00	1067,00	233,00
845	Δαπάνες καθαρισμού γραφείων	800,00		400,00		400,00	800,00	799,74	0,26
851	Διαφημίσεις και δημοσιεύσεις	1000,00	*	500,00		500,00	1000,00	394,40	605,60
857	Οργάνωση συνεδρίων & συμμετοχή σε συνέδρια	15000,00	5600	7500,00		5600,00	13100,00	9363,14	3736,86
859	Λοιπές δαπάνες δημοσίων σχέσεων	500,00		250,00		250,00	500,00	133,28	366,72
863	Συντήρηση & επισκευή κτιρίων	300,00		150,00		150,00	300,00	300,00	0,00
887	Συντήρηση & επισκευή λοιπών μηχ/των	500,00		250,00		250,00	500,00	254,55	245,45
891	Εκτυπώσεις, εκδόσεις και βιβλιοδετήσεις	5000,00		2500,00		2500,00	5000,00	4996,66	3,34
1259	Προμήθεια βιβλίων, περιοδικών και λοιπών εκδόσεων	4000,00		2000,00		2000,00	4000,00	3846,20	153,80
1261	Προμήθεια γραφικής ύλης	800,00		400,00		400,00	800,00	799,88	0,12
1381	Προμήθεια ειδών καθαριότητας	300,00		150,00		150,00	300,00	299,44	0,56
1439	Λοιπές προμ. ειδών συντήρ. & επισκευής μηχανημάτων	700,00		350,00		350,00	700,00	699,32	0,68
1731	Προμήθεια φωτοτυπικού & φωτογρ. υλικού	500,00		250,00		250,00	500,00	497,42	2,58
1899	Διάφορες προμ. που δεν κατονομάζονται	509,00		255,00		254,00	509,00	377,11	131,89
2529	Επιχορηγήσεις και συνδρομές σε οργανισμούς	3000,00		1500,00		1500,00	3000,00	3000,00	0,00
7111	Προμήθεια επίπλων	200,00		100,00		100,00	200,00	165,00	35,00
7129	Προμήθεια λοιπών μηχανών γραφείου	2300,00		1150,00		1150,00	2300,00	2299,78	0,22
ΣΥΝΟΛΟ		62469,00		31730,00	500,00	29329,00	61559,00	42106,77	19452,23

* περικόπηκαν 5.600,00 €, λόγω του μνημονίου, από την οργάνωση συνεδρίων και συμμετοχή σε συνέδρια

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

ΕΣΟΔ. Συνολικές χρηματοδοτήσεις από το ΓΕΩΤ.Ε.Ε.	61559,00		ΟΙ ΥΠΟΛΟΓΟΙ
Τόκοι (δεν υπάρχουν)			
Σύνολο	61559,00	Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Ε.	Η ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ
ΕΞΟΔ. Δαπάνες	42106,77		
Φόροι		ΔΗΜ. Σ. ΣΩΤΗΡΙΑΔΗΣ	ΕΛΕΝΗ Ν. ΤΣΑΤΑΛΠΑ
Σύνολο	42106,77		
Υπόλοιπο στην ΑΤΕ	19452,18		
Υπόλοιπο	19452,23	-0,05	

Υπάρχει ένα έλλειμμα 0,05 που πιθανώς δημιουργήθηκε από τις κρατήσεις.



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 55, 65403 ΚΑΒΑΛΑ
ΤΗΛ.: 2510 222942, FAX: 2510 231505
E-mail: geoteeam@otenet.gr
Web site: www.geotee-anmak.gr

ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ
Καβάλα, 6 Οκτωβρίου 2011

Αριθ. Πρωτ: 833

Προς: Πρόεδρο και μέλη Δ.Σ.
ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

Κοιν.: -Περιφερειακά παραρτήματα
ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
-Μέλη του παραρτήματος

Θέμα: «Διαβίβαση ψήφισματος της Γενικής Συνέλευσης Αντιπροσώπων των Κλάδων του Παραρτήματος»

Σας αποστέλλουμε συνημμένα το ομόφωνο ψήφισμα της Γενικής Συνέλευσης Αντιπροσώπων των Κλάδων του Παραρτήματος μας, της 5/10/2011, που αφορά τη μη έγκριση από το Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. του προγράμματος Interreg που έχει ανατεθεί στο παράρτημα μας από τη Διαχειριστική Αρχή και παρακαλούμε για τις ενέργειες σας.

Για τη Διοικούσα Επιτροπή

Ο Πρόεδρος

Ο Γεν. Γραμματέας

Ζαφείρης Μυστακίδης

Κων/νος Στέφος

ΨΗΦΙΣΜΑ

Η ΓΣ Αντιπροσώπων του ΓΕΩΤΕΕ Ανατολικής Μακεδονίας διαμαρτύρεται έντονα και αποδοκιμάζει την καθυστέρηση που υπάρχει από το ΔΣ του ΓΕΩΤΕΕ όσον αφορά τη λήψη των απαραίτητων αποφάσεων για να προχωρήσει η υλοποίηση του ήδη εγκεκριμένου προγράμματος Interreg που έχει υποβάλει το παράρτημα μας, μαζί με άλλους επιμελητηριακούς φορείς της Αν. Μακεδονίας.

Η ΓΣ Αντιπροσώπων υπενθυμίζει στους πάντες ότι το παράρτημα Αν. Μακεδονίας είναι το πρωτοπόρο και μόνο ως τώρα "κομμάτι" που έχει υλοποίηση ευρωπαϊκό πρόγραμμα με πλήρη επιτυχία και μάλιστα Interreg, το οποίο εγκρίθηκε, υλοποιήθηκε και ελέγχθηκε επιτυχώς χωρίς κανένα πρόβλημα.

Η ΓΣ Αντιπροσώπων του ΓΕΩΤΕΕ Ανατολικής Μακεδονίας αποφάσισε ομόφωνα στην τακτική συνεδρίασή της να ζητήσει από το ΔΣ του ΓΕΩΤΕΕ να προχωρήσει στην τροποποίηση του προϋπολογισμού του ΓΕΩΤΕΕ ώστε να μπορέσουν να εισπραχθούν τα χρήματα που αφορούν την υλοποίηση του προγράμματος Interreg που έχει υποβάλλει το παράρτημά μας και έχει ήδη εγκριθεί.

Μετά από την καθυστέρηση που σημειώνεται στο θέμα αυτό, είναι ανάγκη να επισημανθούν τα εξής:

·Το Interreg στην προκήρυξή του καθόριζε ότι επιλέξιμοι φορείς για να υποβάλλουν προτάσεις είναι και τα περιφερειακά παραρτήματα (ή τμήματα) των επιστημονικών επιμελητηρίων όπως και τα επιστημονικά επιμελητήρια σε κεντρικό επίπεδο. Συνεπώς, μεταξύ άλλων, τα παραρτήματα του ΓΕΩΤΕΕ είχαν το δικαίωμα, από το ίδιο το Interreg, να υποβάλλουν προτάσεις. Αυτό δεν μπορεί ούτε να το αμφισβητήσει, ούτε να το καταργήσει κανείς. Οι αποφάσεις που αφορούν τα παραρτήματα λαμβάνονται από τη δημοκρατικά εκλεγμένη ΔΕ τους.

·Τα περιφερειακά παραρτήματα του ΓΕΩΤΕΕ έχουν δημοκρατικά εκλεγμένες διοικήσεις από το ίδιο σύνολο των συναδέλφων που εκλέγει και το ΔΣ. Συνεπώς δεν έχουν κανένα έλλειμμα δημοκρατικής νομιμοποίησης σε σχέση με το ΔΣ. Αυτό δεν το αμφισβητεί ούτε ο νόμος, ούτε κανείς μέχρι σήμερα το αμφισβήτησε. Κανείς μέχρι σήμερα δεν ισχυρίστηκε π.χ. ότι οι αποφάσεις των ΔΕ είναι υποδεέστερες και πρέπει να ελέγχονται ή να λογοκρίνονται ή να εξετάζονται από το ΔΣ. Όταν, λοιπόν, έρχεται ένα πρόγραμμα και παρέχει την δυνατότητα συμμετοχής (και) των παραρτημάτων του ΓΕΩΤΕΕ (για τους λόγους που το ίδιο το πρόγραμμα καθορίζει), τότε οι ΔΕ έχουν το δικαίωμα να αποφασίσουν αν θα συμμετάσχουν ή όχι. Εκτός αν το ΔΣ του ΓΕΩΤΕΕ πιστεύει ότι το Interreg κακώς απευθύνετε στα παραρτήματά του;

Το ΔΣ, στα πλαίσια αυτά, έχει την υποχρέωση να τροποποιήσει, με απόφασή του τον προϋπολογισμό ώστε να εισπραχθούν και να δοθούν με επιτροπικό ένταλμα στο παράρτημα τα χρήματα του προγράμματος. Αυτή, άλλωστε είναι η μόνη νόμιμη διαδικασία και έτσι προβλέπεται από το Δημόσιο Λογιστικό Σύστημα και από την νομοθεσία που αφορά το ΓΕΩΤΕΕ. Το ΔΣ δεν έχει κάποιο πρόδηλο λόγο να μην εφαρμόσει αυτήν την αυτονόητη διαδικασία που αφορά τον τρόπο είσπραξης των χρημάτων διότι σε μία τέτοια περίπτωση είναι σαν να καταργεί την δημοκρατικά εκλεγμένη ΔΕ του εμπλεκόμενου

παραρτήματος αλλά και να προσβάλλει τα μέλη της και επιπλέον να ακυρώνει τους όρους του Interreg.

Από το ΔΣ δεν ζητείται η έγκριση της ουσίας και του περιεχόμενου του προγράμματος καθώς αυτό έχει αποφασισθεί από την ΔΕ εδώ και πολύ καιρό σύμφωνα με τις απαιτήσεις του προγράμματος, έχει υποβληθεί και έχει εγκριθεί από την αρμόδια αρχή. Άλλωστε, όπως προαναφέρθηκε, το ΔΣ δεν έχει αρμοδιότητα ελέγχου των αποφάσεων των ΔΕ. Αντίθετα σύμφωνα με την αρμόδια αρχή του Interreg και το ΥΠ.ΟΙΚ. την ευθύνη για την υλοποίηση την έχουν οι φορείς, όπως αυτοί αναφέρονται στην εγκριτική απόφαση.

·Σε όλες τις περιπτώσεις πρέπει να τονισθεί ότι στην περιοχή της αρμοδιότητάς μας λειτουργούμε σε ένα επίπεδο ισοτιμίας με τα άλλα επιστημονικά επιμελητήρια (δηλ. με τα περιφερειακά παραρτήματά τους ή τα τμήματά τους) και με τα άλλα εμπορικά και βιομηχανικά επιμελητήρια. Δεν μπορεί να γίνει δεκτό ότι στην έγκριση της πρότασης του προγράμματος Interreg που έχουμε συνυποβάλει με όλα τα άλλα επιμελητήρια μπορούν και ανταποκρίνονται όλα τα άλλα εκτός από εμάς (το παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας του ΓΕΩΤΕΕ) και αυτό εξαιτίας της συνειδητής άρνησης, της καθυστέρησης και των προσκομμάτων που προκαλεί το ΔΣ του ΓΕΩΤΕΕ. Κάτι τέτοιο είναι ανήκουστο διότι είναι σαν να αυτοκαταργούμαστε ως ΓΕΩΤΕΕ ή σαν να καταργεί το ΔΣ, τα παραρτήματά του.

·Τέλος πρέπει να γίνει σαφές ότι το πρόγραμμα αυτό το υποβάλλαμε γιατί αφορά τους συναδέλφους γεωτεχνικούς της περιοχής ευθύνης μας και την περιοχή μας και για αυτό το υποβάλλαμε και επειδή ανταποκρίνεται στους όρους του προγράμματος εγκρίθηκε. Η «εμπλοκή» που σημειώνεται οφείλεται στο γραφειοκρατικό μέρος του ζητήματος και στο γεγονός ότι τα περιφερειακά παραρτήματα ή τμήματα όλων των επιστημονικών επιμελητηρίων δεν έχουν αυτοτελή νομική προσωπικότητα. Από την άλλη μεριά, όμως το ζήτημα είναι γιατί αυτή η εμπλοκή σημειώνεται μόνο στα ΓΕΩΤΕΕ και όχι στα άλλα επιμελητήρια.

Με βάση όλα τα παραπάνω, απαιτούμε από το ΔΣ του ΓΕΩΤΕΕ να συμπεριληφθεί άμεσα το θέμα αυτό, που αφορά το πρόγραμμα Interreg του παραρτήματος μας, στα θέματα του ΔΣ και να ληφθεί η απαιτούμενη απόφαση στην οποία αναφερθήκαμε παραπάνω. Άλλωστε δεν μπορεί να θεωρείται αποκλειστικό προνόμιο του ΔΣ η προώθηση της πρότασης που υπέβαλλε το ίδιο το ΔΣ στο Interreg και η οποία μάλιστα αφορά το ίδιο μέτρο και να στερείται από τα παραρτήματα τη δυνατότητα συμμετοχής τους στο πρόγραμμα αυτό καταδικάζοντάς τα στην αφάνεια και στον μαρασμό.

Η ΓΣ Αντιπροσώπων ευελπιστεί στην ανταπόκρισή του ΔΣ. Διαφορετικά οφείλουμε να σας ενημερώσουμε ότι ζητούμε από τη ΔΕ του παραρτήματός μας, προκειμένου να μην βαρυνόμαστε με ευθύνες εξαιτίας της άρνησης του ΔΣ να συζητήσει και να αποφασίσει επί του διαδικαστικού αυτού θέματος, να ενημερώσει τους άλλους φορείς που μετέχουν στην ίδια εγκριθείσα πρόταση για τους λόγους που μας οδηγούν στην μη ανταπόκριση μας και στον αποκλεισμό μας από το πρόγραμμα αλλά να ενημερώσουμε και την τεχνική γραμματεία του Interreg και το αρμόδιο Υπουργείο Οικονομικών, το γραφείο του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, ο οποίος εποπτεύει το ΓΕΩΤΕΕ κάθε άλλον αρμόδιο δημόσιο φορέα καθώς, τα μέλη μας και τα ΜΜΕ.

Παρακαλούμε η επιστολή αυτή να σταλεί σε όλα τα μέλη του ΔΣ και να δημοσιευθεί και στην ιστοσελίδα του ΓΕΩΤΕΕ (τόσο του παραρτήματος, όσο και του κεντρικού) και αυτό το ζητάμε γιατί από εδώ και πέρα όλοι οι φορείς καθώς και το ΓΕΩΤΕΕ και τα παραρτήματά του θα είναι «υποχρεωμένα» να «κυνηγούν» και να υποβάλλουν προτάσεις σε κάθε διαθέσιμο πρόγραμμα.